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1  Έλλειψη εργαστηριακών εξετάσεων ΚΥ Πάρου
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

181.56 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Έλλειψη εργαστηριακών 
εξετάσεων ΚΥ Πάρου
Εικόνεε από ληγμένα 
αντιδραστήρια

Εν μέσω διενέργειαε εμβολιασμών στο ΚΥ Πάρου και ενώ φαίνονται να κυλούν όλα όπωε πρέ
πει, τα χρόνια προβλήματα συνεχίζουν να υπάρχουν. Η έλλειψη μικροβιολογικών εξετάσεων εί
ναι αδικαιολόγητη μιαε και απασχολείται άτομο το οποίο πληρώνεται ωε βοηθόε μικροβιολόγου. 
Για ποιον λόγο δεν διενεργεί μικροβιολογικέε εξετάσειε; Η δήθεν δικαιολογία περί έλλειψηε μι
κροβιολόγου δε περνάει πια. Το μόνο που υπάρχει στο μικροβιολογικό είναι ένα γεμάτο με ληγ
μένα αντιδραστήρια ψυγείο. Γ ια ποιον λόγο η εν λόγω υπάλληλοε δεν διενεργεί εξετάσειε; Πού 
πάνε τα λεφτά των ασφαλισμένων;Έχουν πλουτίσει τα ιδιωτικά κέντρα». I. Μ.
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1  Τρεις στους 10 που κλείνουν ραντεβού τελικά δεν
πάνε

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

235.0 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Tpsis otous 10 που κλείνουν ραντεβού τελικά δεν πάνε
«Xaos» με τον εμβολιασμό στην επαρχία

Δεν είναι μόνο ο Φαρμακευτικόε Σύλλογοε Αττικήε που καταγγέλλει 
την «τραγική» κατάσταση τηε πλατφόρμαε emvolio.gov.gr, καλώνταε 
tous αρμόδιουε να λάβουν άμεσα μέτρα, αλλά και οι ίδιοι οι πολίτεε 
που θέλουν να εμβολιαστούν και πρέπει να μεταναστεύσουν για να 
βρουν εμβολιαστικό κέντρο.

Τουλάχιστον τα 390 εμβολιαστικά κέντρα από τα 1.018 είναι σε λει
τουργία, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται δυσκολίεε, καθώε άν
θρωποι μεγάληε ηλικίαε καλούνται να κάνουν διαδρομέε ακόμα και 
100 χιλιομέτρων για να φτάσουν σε ένα κέντρο.

Στον Νομό Λάρισαε, ηλικιωμένοι στα Φάρσαλα καλούνται να εμβο
λιαστούν στην Ελασσόνα, 90 χιλιόμετρα μακριά. Στον Νομό Τρικάλων 
λειτουργούν δύο εμβολιαστικά κέντρα. Η Καλαμπάκα των 20.000 κα
τοίκων όπωε και η Φαρκαδόνα εξυπηρετούνται από τα Τρίκαλα. Στον 
Νομό Άρταε λειτουργούν επίσηε δύο εμβολιαστικά κέντρα. Τρειε 
στουε 10 που κλείνουν εμβολιασμό τελικά δεν πατάνε ποτέ.

Σύμφωνα δε, με καταγγελία αναγνώστη στο «Μακελειό», στο Ναύ
πλιο για να εμβολιαστεί κανείε πρέπει να πάει στο νοσοκομείο του 
Άργουε, καθώε η πλατφόρμα κλείνει ραντεβού βάσει... ταχυδρομι
κού κώδικα. Ποιοε θα πληρώσει τιε βενζίνεε, ποιοε την ταλαιπωρία 
και ποιοε το εισιτήριο του ΚΤΕΛ για να μεταφερθεί κάποιοε σε εμβο- 
λιαστικό κέντρο που είναι χιλιόμετρα μακριά;
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1  Αγώνας δρόμου για το εμβόλιο «πασπαρτού»
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 24 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

505.43 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αγώναβ δρόμου για το εμβόλιο «πασπαρτοό»

Νέα σκευάσματα και ενισχυτικέε δόσειε στα 
υπάρχοντα σχεδιάζουν οι φαρμακευτικά για να 
αντιμετωπίσουν τη διασπορά των μεταλλάξεωνΣ

τροφή προς την κατεύθυν
ση της παρασκευής νέων 
εμβολίων που θα αποτελέ- 
σουν ασπίδα στην ταχεία 
διασπορά των αναδυόμε- 
νων μεταλλάξεων του νέου κορο- 
νοϊού πραγματοποιούν οι ερευνη

τές, καθώς η πανδημία δεν δείχνει 
-τουλάχιστον άμεσα- να υποχωρεί, 
παρά την έναρξη των προγραμμά
των των μαζικών εμβολιασμών του 
πληθυσμού.

Επικίνδυνες παραλλαγές του 
SARS-CoV-2, που πρωτοεντοπίστη- 
καν στην Αφρική, στη Βρετανία και 
στη Νότια Αμερική, εξαπλώνονται 
ταχύτατα, ωθώντας, λοιπόν, επιστή
μονες στο Ηνωμένο Βασίλειο και σε 
άλλες χώρες να δημιουργήσουν εμ
βόλιο ικανό να αντιμετωπίσει πολ
λές μεταλλάξεις του κορονοϊού και 
ίσως κι άλλες πιο θανατηφόρες που

θα προκόψουν, μετέδιδε χαρακτηρι
στικά το Bloomberg.

Η μετάλλαξη Β. 1.351, που πρω- 
τοεντοπίστηκε στη Νότια Αφρι
κή, έχει αποδειχθεί ικανή να δια
περνά τις άμυνες ορισμένων εμβο
λίων, αναγκάζοντας τις Αρχές της 
χώρας να αναστείλουν την εκστρα
τεία εμβολιασμού με το εμβόλιο της 
AstraZeneca λόγω της «περιορισμέ
νης αποτελεσματικότητάς» του.

«Δεν μπορούμε να εφησυχάσου
με ότι διαθέτουμε τα εμβόλια που 
χρειαζόμαστε και ότι είναι θέμα χρό

νου να σταματήσουμε την πανδημία, 
δεν ισχύει αυτό» είπε ο Ρίτσαρντ Χά- 
τσετ του Coalition for Epidemic 
Preparedness Innovations, που ερ
γάζεται για την επιτάχυνση της ανά
πτυξης εμβολίων για τον Covid-19. 
Στη συνέχεια τόνισε πως «δίνουμε 
έναν αγώνα δρόμου με τον κορονοϊό 
και πρέπει να προηγούμαστε».

Οι νέες παραλλαγές του ιού, πε- 
ριλαμβανομένης και της Β. 1.1.7, 
έχουν μειώσει συγχρόνως και την 
αισιοδοξία από την κυκλοφορία στα 
τέλη του περασμένου χρόνου των

εμβολίων των Pfizer/BioNTech και 
της Modema. Ως εκ τούτου, ο Μάικλ 
Κιντς, ειδικός στα εμβόλια του πα
νεπιστημίου Ουάσινγκτον στο Σεντ 
Λούις, σημειώνει ότι οι φαρμακευ
τικές θα πρέπει να είναι έτοιμες για 
τον ταχύ επανασχεδιασμό των εμβο
λίων τους.

Η Moderna, η Pfizer και η 
Johnson 8t Johnson έχουν ανακοι
νώσει ότι αρχίζουν την ανάπτυξη 
ενισχυτικών δόσεων ή άλλων μέ
σων ενίσχυσης του εμβολίου τους, 
ενώ η AstraZeneca και το πανεπι
στήμιο της Οξφόρδης σχεδιάζουν 
να έχουν έτοιμο μέχρι τον Σεπτέμ
βριο ένα νέο εμβόλιο για τις μεταλ
λάξεις, αλλά ένα από τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν οι φαρμακευτι
κοί κολοσσοί είναι όη δεν γνωρίζουν 
ποια μετάλλαξη θα επικρατήσει τους 
επόμενους μήνες.
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1  Ολοταχώς για διπλή μάσκα σε σούπερ μάρκετ, ΜΜΜ
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

527.17 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• «ΜΙΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΜΑΣΚΑ ΑΠΟ ΜΕΣΑ ΚΑΙ ΑΠ' ΕΞΩ ΜΙΑ ΥΦΑΣΜΑΤΙΝΗ»

Ολοταχώς για διπλή μάσκα 
σε σούπερ μάρκετ, ΜΜΜ
ΑΘΗΝΑ, 14.

Πολύς ντόρος γίνεται το τελευταίο 
διάστημα για τη χρήση της υφασμάτινης 
μάσκας και τηςαποτελεσματικότητάς 
της, σε ό,τι αφορά στην προφύλαξη που 
προσφέρει από τα επικίνδυνα σταγο
νίδια του κορονοϊού. Η επιστημονική 
κοινότητα αναφέρει ότι είναι επαρκής 
όμως είναι πολλοί αυτοί που συστήνουν 
τη διπλή μάσκα για ακόμα μεγαλύτερη 
προφύλαξη. Έτσι, σύμφωνα με το νννννν. 
ethnos.gr, και η ελληνική επιτροπή των 
λοιμωξιολόγων προσανατολίζεται στο να 
προχωρήσει σε σύσταση για τη χρήσης 
διπλής μάσκας κυρίως σε κλειστούς 
χώρους και σε σούπερ μάρκετ και Μέσα 
Μαζικής Μεταφοράς.

«0
 α μπορούσε λοιπόν να συστήσει κανείς τη 
χρήση αυτής της λεγάμενης διπλής μάσκας, 
μια χειρουργική μάσκα από μέσα και απ’ 

έξω μια υφασμάτινη, ούτως ώστε να καλύπτει πλήρως 
και να εμποδίσει την είσοδο των σταγονιδίων» είπε ο 
καθηγητής Χαράλαμπος Γώγος στο ΘΕΜΑ 104,6. 0 
καθηγητής τόνισε εξάλλου πως: «σε κάθε περίπτωση, 
νομίζω ότι θα πάμε σε μια καλή ύφεση τέλος του μήνα 
και στις αρχές του επόμενου μήνα (σ,σ.: ύστερα από 
την επιβολή του lockdown και των νέων μέτρων), 
με δεδομένο ότι αρχίζει και εμβολιάζεται μαζικά ο 
πληθυσμός, υπάρχουν σημαντικές αυξήσεις στην 
εμβολιαστική κάλυψη, οι οποίες θα έρθουνε σιγά σιγά 
και θα αυξηθούν οι πλατφόρμες» και πρόσθεσε πως: 
«0 στόχος μας είναι να πάμε να πάμε στην απόκτηση 
σημαντικού βαθμού ανοσίας στις δύσκολες ομάδες 
που έχουμε, ούτως ώστε να ελαττώσουμε την πίεση 
στο σύστημα υγείας». «Είναι δύσκολη η εποχή, είναι 
δύσκολος ο χειμώνας, οι συνθήκες ευνοούν τον ιό και 
την διασπορά του, θα μπούμε σε κλειστούς χώρους

λόγω του κρύου, εδώ είναι το μεγάλο στοίχημα 
να μπορέσουμε να κρατήσουμε τα μέτρα και να 
αποφύγουμε τον συνωστισμό. Είναι κίνδυνος θάνατος 
ο συνωστισμός» επεσήμανε.

Διπλή μάσκα
«Έχει αρχίσει και συζητιέται το θέμα τηςδιπλής μάσκας 
και όχι μόνο στους κλειστούς χώρους, αλλά και στα 
Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, στα σούπερ μάρκετ και 
λοιπά. Σε αυτούς τους χώρους μια πιο έξυπνη τακτι
κή στη χρήση μάσκας συζητιέται και παγκοσμίως. θα 
μπορούσε λοιπόν να συστήσει κανείς τη χρήση αυτής 
της λεγάμενης διπλής μάσκας, μια χειρουργική μάσκα 
από μέσα και απ' έξω μια υφασμάτινη, ούτως ώστε να 
καλύπτει πλήρως και να εμποδίσει την είσοδο των στα
γονιδίων. Σε αυτούς τους κλειστούς χώρους η χρήση 
τέτοιου είδους μάσκας είναι χρήσιμη και προφυλάσσει 
σε ένα ποσοστό. Είναι ένας έξυπνος τρόποςνα ελαττώ
σουμε την πιθανότητα μετάδοσης» εξήγησε.

Το εισπνεόμενο από ίο Ισραήλ
«Αυτό το φάρμακο έχει το πλεονέκτημα ότι δρα ενα
ντίον του ιού στην περιοχή που πάει, στον πνεύμονα. 
Επομένως, οι παρενέργειες είναι πολύ μικρότερες και 
η αποτελεσματικότατα είναι άμεση, γιατί δρα άμεσα.

Είναι ένα πολύ ικανοποιητικό φάρμακο, μακάρι να το 
έχουμε σύντομα, θα είναι ένα επιπλέον εργαλείο πολύ 
σημαντικό για τη νόσο» είπε ακόμη, αναφερόμενος στο 
σκεύασμα που δοκιμάζεται στο Ισραήλ.

«Μέτρα και το Πάσχα» 
τόνισε η Μ. Παγώνη
«Σε 15 μέρες θα δούμε τα αποτελέσματα του lockdown 
και ας ελπίσουμε όλοι να μην χρειαστούν νέα μέτρα. 
Ξέρουμε ότι είμαστε όλοι κουρασμένοι, διότι δεν είναι 
ένας μήνας, αλλά ένας χρόνος που βρισκόμαστε σε 
αυτήν την κατάσταση», τόνισε η Πρόεδρος τηςΈνωσης 
Νοσοκομειακών Ιατρών Αθηνών - Πειραιώς Ματίνα 
Παγώνη. «Αν γίνουν οι εμβολιασμοί βάσει του προ
γράμματος και εφόσον έρθουν όλα τα εμβόλια που 
έχουν συμφωνηθεί μεταξύ της ΕΕ και των εταιρειών, 
τότε έως τον Ιούνιο εκτιμούμε ότι θα έχει εμβολιαστεί 
το 60% του πληθυσμού και θα υπάρχει σχετική ανοσία 
του πληθυσμού, ώστε από το καλοκαίρι, όταν έρθουν 
και τουρίστες, να αρχίσουμε να αλλάζουμε κατάσταση» 
σημείωσε μιλώντας στον ΑΝΤΙ.
Ωστόσο, όπως είπε «το Πάσχα θα το περάσουμε με 
μέτρα. Δεν νομίζω να μπορούμε να πάμε στα χωριά 
μας, δεν θα μπορούμε να κάνουμε διαφορετικά, αυτή 
είναι η προσωπική μου εκτίμηση».
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1  Συναγερμός στο Βενιζέλειο
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2534.65
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πανικός από δύο κρούσματα COVID-19 στην 
Ορθοπαιδική Κλινική και αλλαγή του επισκεπτηρίου

"Συναγερμός" σήμανετοαπόγευματου Σαββάτου στην Ορθοπαιδική Κλινική του Βενιζέλειου Νοσοκομείου Η ρακλείου, όταν 
"ανιχνεύτηκε" κρούσμα κορωνόίού σε ηλικιωμένη νοσηλευόμενη που μόλιςείχεφύγειγιατοσπίτιτηςμεήπια συμπτώματα. 
Ακολούθησεηιχνηλάτησησεόλουςτουςνοσηλευόμενους,τοπροσωπικό,τουςσυνοδούςτουςκαιτιςαποκλειστικές,καιεντο- 
πίστηκε και δεύτερο κρούσμα. Άμεση ήτανη αντίδραση τηςδιοίκησης, που κινητοποιήθηκε μεταχείςρυθμούς. Ευτυχώς, όλα 
τα άλλα τεστ που έγιναν είχαν αρνητικά αποτελέσματα, αλλά από σήμερα αναμένεται η αυστηροποίηση των μέτρων, μέσα από 
προτάσεις που έχουν κατατεθεί.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- Σελίδες 10-11
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1  Συναγερμός στο Βενιζέλειο
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Πανδημία νέου κορωνοϊού

“Συναγερμός” σήμανετο απόγευμα του Σαβ
βάτου στην Ορθοπαιδική Κλινική του Βε- 
νιζέλειου Νοσοκομείου Ηρακλείου, όταν 
“ανιχνεύτηκε” κρούσμα κορωνοϊού σε ηλι
κιωμένη νοσηλευόμενη που μόλις είχε φύ
γει για το σπίτι της με ήπια συμπτώματα.

Α
κολούθησε η "ιχνηλάτηση" σε όλους τους 
νοσηλευόμενους, το προσωπικό, τους συ
νοδούς τους και τις αποκλειστικές, και εντο
πίστηκε και δεύτερο κρούσμα. Αμεση ήταν 
η αντίδραση της διοίκησης που κινητοποιήθηκε με 
ταχείς ρυθμούς. Ευτυχώς, όλα τα άλλα τεστ που έγι

ναν είχαν αρνητικά αποτελέσματα, αλλά από σήμε
ρα αναμένεται η αυστηροποίηση των μέτρων, μέ
σα από π ροτάσεις που έχουν κατατεθεί.
Όπως αναφέρουν οι πληροφορίες μας από πηγές 

της διοίκησης του Βενιζέλειου Νοσοκομείου Ηρα
κλείου, η γυναίκα είχε πάρει εξιτήριο από την Ορ- 
θοπαιδική Κλινική, όταν άρχισε να αισθάνεται κά
ποια συμπτώματα ήπιας μορφής. Έτσι, επέστρεψε 
στην κλινική. Υποβλήθηκε στο τεστ και βρέθηκε θε
τική. Έκτοτε σήμανε συναγερμός, καθώς η ίδια ή
ταν σε θάλαμο με άλλες εφτά γυναίκες. Άρχισε, λοι
πόν, η ιχνηλάτηση σε όλη την κλινική. Σε μοριακό έ
λεγχο που έγινε, εντοπίστηκε ένα ακόμη θετικό α
ποτέλεσμα, με τον ασθενή να μεταφέρεται το βρά
δυ του Σαββάτου σε Κλινική COVID, μετά από ενέρ
γειες της προϊσταμένης και του διευθυντή της Κλι
νικής, αλλά και εισήγηση του διοικητή κ. Τερζάκη. 
Μετά από αυτά τα δύο κρούσματα, εξετάζονται 

πολλές λύσεις για τη θωράκιση της κλινικής. Δεν α
ποκλείεται, δηλαδή, να απαγορευτεί στους συνο- 
δούςτων ασθενών η είσοδοςστουςθαλάμουςαπό 
τώρα και μετά, καθώς είναι πολύ πιθανό από συνο
δό να "εισέβαλε" ο ιός στον θάλαμο των ασθενών ή 
ίσως και από αποκλειστική νοσοκόμα. Εξάλλου, για 
το βράδυ του Σαββάτου, η προϊσταμένη έδωσε ε
ντολή να μην μπει στον θάλαμο καμία αποκλειστική 
νοσοκόμα, όπως και έγινε.

Πάντως, σήμερα αναμένονται επίσημες ανακοι
νώσεις. Είναι επίσης πάρα πολύ π ιθανό να υποβάλ
λονται και σε τεστ όλοι όσοι εισέρχονται στην Ορ- 
θοπαιδική Κλινικήτου Βενιζέλειου Νοσοκομείου Η
ρακλείου και όχι μόνο οι ασθενείς που χρήζουν νο
σηλείας. Αλλά και στους ασθενείς να γίνεται το τεστ 
όχι μόνοσεόσους πρόκειται ναχειρουργηθούν, αλ
λά στο σύνολο αυτών.
Στο μεταξύ, στο νοσοκομείο - στην κλινική COVID 

- νοσηλεύονται σήμερα πάνω από 10 άτομα με κο- 
ρωνοϊό. Επίσης, δυο-τρεις ασθενείς COVID νοση- 
λεύονταιστη Μονάδα Εντατικής ΘεραπείαςτουΒε- 
νιζέλειου Νοσοκομείου Ηρακλείου, σύμφωνα με 
τις πληροφορίες της εφημερίδας μας. Προηγήθη- 
κε, πάντως, πολύ κοντά στις γιορτές των Χριστου
γέννων, μια περίοδος σχετικής ηρεμίας, κάτι το ο
ποίο ανετράπη με την αύξηση των κρουσμάτων το 
τελευταίο διάστημα, γεγονός που έχει θέσει όλο 
τον μηχανισμό του νοσοκομείου σε "συναγερμό", 
εγρήγορση και έντονο προβληματισμό για τις μετέ- 
πειτα ενέργειες.

Μείωση αλλά... και τεστ
Με βάση την ανακοίνωση του ΕΟΔΥ για χθες, τε-

■ Δύο κρούσματα στην Ορθοπαιδική του Νοσοκομείου... Αυστηροποίηση 
των μέτρων- Ραγδαία αύξηση στις νοσηλείες ασθενών στο Ρέθυμνο

ΜΗΝΥΜΑ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

«Ραντεβού ζωής 
ο εμβολιασμός»

«Το ραντεβού για εμβολιασμό είναι ραντεβού ζωής. 
Νοιαζόμαστε, προστατευόμαστε, εμβολιαζόμαστε». 
Αυτό σημειώνειο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά- 
κης σε αναρτήσεις του στο Twitter και στο Facebook, 
τις οποίες συνοδεύει από σχετικό βίντεο στο οποίο 
πρωταγωνιστούν οι δημοφιλείς ηθοποιοί Γιώργος 
Κωνσταντίνου και Μάρω Κοντού, προτρέποντας τους 
πολίτες να εμβολιαστούν.

ράστια μείωση κρουσμάτων διαπιστώνεται σε 
σχέση με προχθές Σάββατο. Ωστόσο, αυτή η τε
ράστια μείωση χαρακτηρίζει και τον αριθμό των 
τεστ, που την τελευταία μέρα ήταν στα 19.000. Αύ
ξηση παρατηρείται επίσης και στους διασωληνω- 
μένους, ενώ οι θάνατοι παραμένουν σχεδόν στα ί
δια επίπεδα. Τα τελευταία στοιχεία αφορούν περι
στατικά από την επιδημιολογική επιτήρηση της νό
σου από τον νέο κορωνοϊό (COVID-19) με βάση τα 
δεδομένα που έχουν δηλωθεί στον ΕΟΔΥ και κατα
γράφει μέχριχθες Κυριακή 14 Φεβρουάριου 2021 
(ώρα 3 μ.μ.).

\Μ · +*

Οπως αναφέρουν οι πληροφορίες ρας 
από πηγές της διοίκησης του Βενιζέ- 
λειου Νοσοκομείου Ηρακλείου, η γυ
ναίκα είχε πάρει εξιτήριο από την Ορ- 
θοηαιδική Κλινική, όταν άρχισε να αι
σθάνεται κάποια συμπτώματα ήπιας ^ 
μορφής (φωτογραφία αρχείου).

Τα νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα 
της νόσου που καταγράφηκαν τις τελευταίες 24 ώ
ρες είναι 662, έκτων οποίων 2 εντοπίστηκαν κατό
πιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. Ο συ
νολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 
172.128 (ημερήσια μεταβολή +0,4%), εκ των ο
ποίων 51,9% άνδρες. Με βάση τα επιβεβαιωμένα 
κρούσματατωντελευταίων7 ημερών, 58θεωρού- 
νται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 
2.696 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.

Τα κρούσματα στην Κρήτη
Τα 30 απότα νέα κρούσματα κορωνοϊού εντοπίζο

νται στο νησί μας, και πιο συγκεκριμένα στην περι
φερειακή ενότητα Ηρακλείου 7, στην περιφερεια
κή ενότητα Ρεθύμνου 11 και στην περιφερειακή ε
νότητα Χανίων 12, ενώ στην περιφερειακή ενότη
τα Λασιθίου δεν εντοπίζεται νέο κρούσμα.

Τα πρόστιμα
Συνεχίστηκαν προχθές Σάββατο οι έλεγχοι της Α

στυνομίας, στα πλαίσια εφαρμογής των περιορι
στικών μέτρων κατά της διασποράς COVID-19. Α
ναλυτικότερα, και σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεί
α, το 24ωρο μέχρι τις 6 το πρωί χθες Κυριακή είχαν 
διενεργηθεί στην Κρήτη 2.631 έλεγχοι. 
Παράλληλα, πρόστιμο ύψους 300 ευρώ βεβαιώ

θηκε σε εργαζόμενο ο οποίος επέδειξε ψευδές έγ

γραφο μετακίνησης κατά τον έλεγχο, και 500 ευρώ 
στον εργοδότη και ιδιοκτήτη της επιχείρησης στο 
Ηράκλειο, που είχε δώσει το ψευδές έγγραφο με
τακίνησης.
Στη διάρκεια των ελέγχων οι αστυνομικοί βεβαί

ωσαν 118 συνολικά πρόστιμα για μη χρήση μάσκας 
και άσκοπες μετακινήσεις.
Ειδικότερα για SMS και άσκοπες μετακινήσεις δια

πιστώθηκαν 97 παραβάσεις, έκτων οποίων 14 στα 
Χανιά, 11 στο Ρέθυμνο, 53 στο Ηράκλειο, 15 στο 
Λασίθι και 4 στον ΒΟΑΚ.

Για μη χρήση μάσκας, εξάλλου, διαπ ιστώθηκαν 21 
παραβάσεις, εκ των οποίων 6 στα Χανιά, 7 στο Ρέ
θυμνο, 5 στο Ηράκλειο και 3 στο Λασίθι.
Οι έλεγχοιτης Αστυνομίας είναι συνεχείς, ενώ η α

ξία του προστίμου ανέρχεταιστα 300 ευρώ.

Πώς γίνονται οι μετακινήσεις
Νέες βεβαιώσεις μετακίνησης θα χρειαστούν οι 

εργαζόμενοι από σήμερα Δευτέρα 15 Φεβρουάρι
ου, ενώ αλλάζει καιτο καθεστώς για όσους εργάζο
νται με τηλεργασία.
Συγκεκριμένα, όσοι δεν προσέρχονται στον χώρο 

εργασίας τους δε θα μπορούν ναλαμβάνουν βεβαι
ώσεις μετακίνησης από τον εργοδότη τους, είτε α
πό το σύστημα "Εργάνη" είτε από το forma.gov.gr. 
Αυστηροί θα είναι, επίσης, και οι έλεγχοι της Α

στυνομίας ώστε να επιβεβαιώνεται ότι τα έντυ-
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1  Συναγερμός στο Βενιζέλειο
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Συνεχίστηκαν οι έλεγχοι της Αστυνομίας, στα ηλαίσια εφαρμογής των περιορι
στικών μέτρων κατά της διασηοράς COVID-19.

πα όσων κυκλοφορούν είναι έγκυρα. Γι' 
αυτόν τον λόγο οι μισθωτοί που κυκλο
φορούν με τη βεβαίωση του συστήμα
τος “Εργάνη" θα κληθούν να επανεκδώ- 
σουν τη βεβαίωσή τους από σήμερα, με 
βάση τη νέα φόρμα εντύπου, ακόμη κι αν 
το έντυπο που έχουν στα χέρια τους λή
γει αργότερα.

Ειδικότερα, από σήμερα μπαίνει σε ε
φαρμογή νέο έντυπο βεβαίωσης μετα
κίνησης στο "Εργάνη" του υπουργείου 
Εργασίας. Έτσι στην περίπτωση που ο 
εργαζόμενος έχει δηλωθεί ως τηλε- 
εργαζόμενος το σύστημα δε θα επιτρέ
πει την έκδοση της βεβαίωσης μετακί
νησης. Στη νέα βεβαίωση θα συμπληρώ
νεται από το σύστημα το πραγματικό ω
ράριο εργασίας. Σύμφωνα με πληροφο
ρίες, δεν αποκλείονται αλλαγές και στη 
"χειρόγραφη" βεβαίωση μετακίνησης 
εργαζόμενου Τύπου Ααπότο forma.gov. 
gr. Παράλληλα, οι εργοδότες θα πρέπει 
να σπεύσουν να προαναγγείλουν τους 
τηλε-εργαζόμενουςγιατονΦεβρουάριο 
πριν αρχίσουν οι εντατικοί έλεγχοι.
Οι εργαζόμενοι που δουλεύουν στον 

φυσικό χώρο δουλειάςτουςθα μπορούν 
να επιδεικνύουν όπως και πριν τη "Βε
βαίωση Κυκλοφορίας Εργαζόμενων" α
πό το forma.gov.gr και τη βεβαίωση με
τακίνησης από το πληροφοριακό σύστη
μα "Εργάνη".
Οι βεβαιώσεις θα πρέπει να ανανεώνο

νται κάθε 14 ημέρες. Από χθες Κυριακή 
οι εργοδότες μπορούσαν να υποβάλουν 
μια υπεύθυνη δήλωση στο "Εργάνη" με 
τη λίστα των εργαζομένων που δουλεύ
ουν κανονικά, δε βρίσκονται δηλαδή σε 
αναστολή ή τηλεργασία.

Επίσης, όσοι είναι αυτοαπασχολούμε
νοι, επιστήμονες και ελεύθεροι επαγ- 
γελματίες, μαζί με τη βεβαίωση που εκ
δίδουν από το forma.gov.gr θα π ρέπει να

φέρουν και εκτύπωση από το TAXISnet 
των φορολογικών στοιχείων φυσικού 
προσώπου και επιχειρηματικής δραστη
ριότητας, ώστε σε τυχόν έλεγχο να δια
πιστώνεται αν όντως ο αυτοαπασχολού
μενος ανήκει στον ΚΑΔ που αναγράφε
ται στη βεβαίωσή του.

Με τη βεβαίωση από το forma.gov θα 
μπορούν να μετακινούνται επίσης εργά
τες για γεωργικές εργασίες και οποιοσ
δήποτε άλλος δουλεύει με εργόσημο.

Δήμος Χερσονήσου
Κλείνουν κατόπιν απόφασης του δη

μάρχου οι υπηρεσίες του Δήμου Χερσο
νήσου λόγω επιβεβαιωμένου κρούσμα
τος κορωνοϊού.

Η λειτουργία των υπηρεσιών του Δή

μου Χερσονήσου, στα δύο δημοτικά κτή
ρια που βρίσκονται στην έδρα του Δή
μου, στις Γούρνες, καθώς και στο Δημο
τικό Κατάστημα του Λιμένος Χερσονή
σου (οδός Ελευθερίας αριθμ. 50), κλεί
νουν σήμερα και αύριο, λόγω επιβεβαι
ωμένου κρούσματος σε υπάλληλο του 
Δήμου καιλόγωεργασιώναπολύμανσης 
των εν λόγω κτηρίων.

Επίσης αποφασίστηκε η διενέργεια δω
ρεάν υποχρεωτικού rapid test για την α
νίχνευση του κορωνοϊού C0VID-19, από 
συνεργεία του ΕΟΔΥ και από συνεργείο 
της αναδόχου εταιρείας, σε όλους τους 
υπαλλήλους του Δήμου Χερσονήσου, 
αύριο Τρίτη 16/2 και μεθαύριο Τετάρτη 
17/2, ως εξής:
α) «Για τους υπαλλήλους του Δήμου

Χερσονήσου που έχουν ως έδρα ερ
γασίας τα Δημοτικά Καταστήματα Λι- ς 
μένος Χερσονήσου και Μαλίων, κα- ■ 
θώς και τα ΚΕΠ Λιμένος Χερσονήσου 
και Μαλίων, στις 16/2, ημέρα Τρίτη (σ.σ. 
αύριο) και από ώρες 8 π.μ. έως και 2 μ.μ. 
στο Φιλωνίδειο Κλειστό Γυμναστήριο, 
στο Λιμάνι Χερσονήσου (οδός Ελευθερί
ας 21), από συνεργεία του ΕΟΔΥ, με σει
ρά προτεραιότητας, 

β) Για τους υπαλλήλους του Δήμου Χερ
σονήσου που έχουν ως έδρα εργασίας 
τα Δημοτικά Καταστήματα στην έδρα 
του Δήμου, στις Γούρνες, καθώς και το 
Δημοτικό Κατάστημα Επισκοπής (συμπε
ριλαμβανομένων καιτων ΚΕΠ) στις 17/2, 
ημέρα Τετάρτη (σ.σ. μεθαύριο), από συ
νεργείο της αναδόχου εταιρείας, στο Δη
μοτικό Κατάστημα στις Γούρνες (νέο κτή
ριο), κατά την ώρα εργασίας τους και α
πό ώρα 8 το πρωί, με σειρά προτεραιό
τητας.

Κατά συνέπεια, οι ως άνω υπάλληλοι 
την Τετάρτη 17/2 θα προσέλθουν στην 
εργασία τους στις 8 το πρωί. 
Επισημαίνεται ότι οι υπάλληλοι πρέπει 

να γνωρίζουν τον ΑΜΚΑ τους και τον Α
ριθμό Δελτίου Ταυτότητάς τους και ότι 
θατηρηθεί σειρά προτεραιότητας».

Πέθανε ο πρόεδρος του ΒΕΠ
Στο μεταξύ, χθες, ανάμεσα στους νε

κρούς του κορωνοϊού ήταν και ο πρό
εδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
Πειραιά Ανδριανός Μιχάλαρος, ο οποίος 
νοσηλευόταν στο Νοσοκομείο του Με
τοχικού Ταμείου Στρατού.

Ο Ανδριανός Μιχάλαρος συνδέθηκε με 
την ιστορία του Βιοτεχνικού Επιμελητη
ρίου Πειραιά και την εκπληκτική πορεία 
του τα τελευταία χρόνια. Ήταν πατέρας 
δύο παιδιών.

ΑΥΞΗΣΗ ΣΤΙΣ ΝΟΣΗΛΕΙΕΣ

Δυσκολεύει π κατάσταση στο Ρέθυμνο λόγω κορωνοϊού
Ραγδαία αύξηση παρουσιάζουν πλέον οι νοσηλείες ασθε

νών COVID στην αντίστοιχη κλινική του Νοσοκομείου Ρεθύ- 
μνου, καθώς από 18, που ήταν μέχρι και προχθές το βράδυ, 
χθες έγιναν 22.

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίεςτου neakriti.gr, στην Κλι
νική COVID νοσηλεύονται 19 θετικοί στον κορωνοϊό ασθενείς 
και άλλοι τρεις που χαρακτηρίζονται ως 'ύποπτοι" καθώς φέ
ρουν συμπτώματα του ιού, όμως εκκρεμούντα αποτελέσματα 
των μοριακών ελέγχων στα οποία έχουν υποβληθεί.

Γενικότερα πάντως και οι 22 ασθενείς φέρουν σχετικά ήπια 
συμπτώματα, ενώ για πρώτη φορά από την αρχή της πανδη
μίας τον περασμένο Μάρτιο, έως και σήμερα, στην Κλινική 
COVID του ρεθυμνιώτικου νοσοκομείου έχουν εισαχθεί για 
νοσηλεία και παιδιά κάτω των 18 ετών. Χθες βράδυ, μάλιστα, 
ο μικρότερος σε ηλικία ασθενής ήταν 2,5 ετών, ενώ ο μεγαλύ
τερος σε ηλικία 91 ετών.

Στο μεταξύ, υπό το βάρος των εξελίξεων ως προς την αύξη
ση των κρουσμάτων που χρήζουν νοσηλείας, χθες το βράδυ η 
διοίκηση του Νοσοκομείου Ρεθύμνου προχώρησε στην επέ
κταση της Κλινικής COVID - που είναι δυναμικότητας 20 κρε- 
βατιών - κατά ακόμη 6 κρεβάτια. Αυτό σημαίνει ότι μέχρι στιγ
μής υπάρχουν 4 διαθέσιμα κρεβάτια, τα οποία, ωστόσο, μπο
ρεί και πάλι να αυξηθούν ανάλογα με τις ανάγκες που παρου
σιάζονται στο θέμα των νοσηλειών.

Στον τελικό σχεδίασμά μάλιστα, προβλέπεται η δυναμικότη
τα τής εν λόγω κλινικής να φτάσει έως και τα 40 κρεβάτια, με 
σκοπό να αποφευχθεί το ενδεχόμενο της μεταφοράς ασθενών 
που χρήζουν απλά νοσηλείας στις αντίστοιχες κλινικές των νο
σοκομείων Ηρακλείου καιΧανίων. Ωστόσο, όπως κατ' επανάλη
ψη έχει τονιστεί, το πρόβλημα παραμένει με το ιατρικό προσω
πικό, ο αριθμός του οποίου είναι περιορισμένος, αφού πρόκει
ται για τρεις μόνιμους και μία επικουρική παθολόγο και τρεις 
πνευμονολόγους, εκ των οποίων ο ένας βρίσκεται λίγο πριν 
τη συνταξιοδότηση.

Σχετικά μάλιστα με την κάλυψη των κενών θέσεων, έχει ήδη 
βγει στον "αέρα" η προκήρυξη του υπουργείου Υγείας που αφο
ρά σε 18 συνολικά θέσεις μόνιμων γιατρών στο Νοσοκομείο 
Ρεθύμνου, ανάμεσα στους οποίους είναι και παθολόγοι, στους 
οποίους παρέχονται οικονομικά κίνητρα. Πρόκειται δηλαδή για

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες του 
neakriti.gr, στην Κλινική COVID του Νοσοκομεί
ου Ρεθύμνου νοσηλεύονται 19 θετικοί στονκο- 
ρωνοϊό ασθενείς και άλλοι τρεις ηου χαρακτηρί
ζονται ως ύποπτοι, καθώς φέρουν συμπτώματα 
του ιού, όμως εκκρεμούν τα αποτελέσματα των 
μοριακών ελέγχων στα οποία έχουν υποβληθεί 
(φωτογραφία αρχείου).

θέσεις που αφορούν στον εισαγωγικό βαθμό του επιμελητή A 
και Β', καθώς και του διευθυντή.

Η προκήρυξη των 18 θέσεων
Συγκεκριμένα το υπουργείο προχώρησε στην προκήρυξη των 

παρακάτω θέσεων γιατρών:
- Δύο θέσεωνειδικευμένων ιατρώντου κλάδου ΕΣΥ επί θητεία, 

ειδικότητας Εσωτερικής Παθολογίας, στονβαθμότουδιευθυντή.
- Μίας θέσης ειδικευμένου ιατρού του κλάδου ΕΣΥ επί θη

τεία, ειδικότητας Αναισθησιολογίας, στον βαθμότου διευθυντή.
- Μίας θέσης ειδικευμένου ιατρού του κλάδου ΕΣΥ επί θη

τεία, ειδικότητας Αναισθησιολογίας ή Εσωτερικής Παθολογίας 
ή Καρδιολογίας ή Πνευμονολογίας-Φυματιολογίας με αποδε
δειγμένη εμπειρία και γνώση στην Επείγουσα Ιατρική ή εξει- 
δίκευση στη ΜΕ0 ή Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής με απο
δεδειγμένη εμπειρία και γνώση στην Επείγουσα Ιατρική, τη δι

άσωση, την προνοσοκομειακή περίθαλψη καιτη διαχείριση, τη 
διοίκηση και τον συντονισμό του έργου της εφημερίας (για το 
ΤΕΠ), στον βαθμό του επιμελητή Α.

- Μίας θέσης ειδικευμένου ιατρού του κλάδου ΕΣΥ επί θη
τεία, ειδικότητας Παιδιατρικής, στον βαθμό του επιμελητή Β'.

- Μίας θέσης ειδικευμένου ιατρού του κλάδου ΕΣΥ επί θη
τεία, ειδικότητας Χειρουργικής ή Ορθοπαιδικής και Τραυμα
τολογίας, με αποδεδειγμένη εμπειρία και γνώση στην Επεί
γουσα Ιατρική ή εξειδίκευση στη ΜΕ0 (για το ΤΕΠ), στον βαθ
μό του επιμελητή Α.

- Μίας θέσης ειδικευμένου ιατρού του κλάδου ΕΣΥ επί θη
τεία, ειδικότητας Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης, για το 
Κέντρο Φυσικής Ιατρικής & Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ) του Γε
νικού Νοσοκομείου Ρεθύμνου, στον βαθμό του επιμελητή Α.

- Μίας θέσης ειδικευμένου ιατρού του κλάδου ΕΣΥ επί θη
τεία, ειδικότητας Ακτινολογίας, στον βαθμό του επιμελητή Α.

- Μίας θέσης ειδικευμένου ιατρού του κλάδου ΕΣΥ επί θη
τεία, ειδικότητας Πνευμονολογίας-Φυματιολογίας, στον βαθ
μό του επιμελητή Α.

- Μίας θέσης ειδικευμένου ιατρού του κλάδου ΕΣΥ επί θη
τεία, ειδικότητας Ουρολογίας, στον βαθμό του επιμελητή Β'.

- Δύο θέσεων ειδικευμένων ιατρών του κλάδου ΕΣΥ επί θη
τεία, ειδικότητας Ιατρικής Βιοπαθολογίας-Εργαστηριακής Ια
τρικής, στον βαθμό του επιμελητή Β'.

- Μίας θέσης ειδικευμένου ιατρού του κλάδου ΕΣΥ επί θη
τεία, ειδικότητας Αιματολογίας, στον βαθμό του επιμελητή Β'.

- Μίας θέσης ειδικευμένου ιατρού του κλάδου ΕΣΥ επί θη
τεία, ειδικότητας Οδοντιατρικής, στον βαθμό του επιμελητή Β'.

- Δύο θέσεων ειδικευμένων ιατρών του κλάδου ΕΣΥ επί θη
τεία, ειδικότητας Χειρουργικής, στον βαθμό του επιμελητή. Β'.

- Μίας θέσης ειδικευμένου ιατρού του κλάδου ΕΣΥ επί θη
τεία, ειδικότητας Ψυχιατρικής, στον βαθμό του επιμελητή Β'.

-Μίας θέσης ειδικευμένου ιατρού του κλάδου ΕΣΥεπί θητεία, 
ειδικότητας Εσωτερικής Παθολογίας ή Καρδιολογίας ή Αναι- 
σθησιολογίαςήΧειρουργικήςή Πνευμονολογίας-Φυματολογίας 
ή Νεφρολογίας (για τη ΜΕ0), στον βαθμό του επιμελητή Β'.

Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων στην ηλεκτρονική διεύθυν
ση esydoctors.moh.gov.gr αρχίζει αύριο Τρίτη 16/2/2021 (και 
ώρα 12 μ.) και λήγει στις 3/3/2021 και ώρα 12 μ.
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1  Εγκρίσεις εμβολίων εξπρές στην Ε.Ε. μετά το φιάσκο
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 26 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

965.69 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εγκρίσεις εμβολίων εξπρές 
στην Ε.Ε. μετά το φιάσκο

Με διαδικασίες fast track θα παίρνουν άδεια ία προσαρμοσμένα στις μεταλλάξεις του ιού 
σκευάσματα · Εμβολιάστπκαν ήδπ 15 εκατ. Βρετανοί · Οι Σέρβοι τροφοδοτούν με τις πρώτες 
τπς δόσεις τπ Βόρεια Μακεδονία · Κομφούζιο με τις εκδοχές για τπν προέλευσπ τπς πανδημίας

► Tns ΒΙΚΥΣ ΚΑΠΕΤΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

γκριση με διαδικα
σίες fast track για 
τα εμβόλια που θα 
προσαρμοστούν στα 
μεταλλαγμένα στε
λέχη του κορονοϊού 

■Η·· δρ°μ°λογεί πλέον η 
Ε.Ε. «Αποφασίσαμε 

τώρα ότι ένα εμβόλιο, που έχει βελ
τιωθεί από τον παρασκευαστή με 
βάση το προηγούμενο εμβόλιο για 
την καταπολέμηση νέων παραλ
λαγών, δεν χρειάζεται πια να περ
νάει από ολόκληρη τη διαδικασία 
έγκρισης», δήλωσε η Ευρωπαία 
επίτροπος Υγείας, Στέλλα Κυρια- 
κίδου, στη βαυαρική εφημερίδα 
Augsburger Allgemeine. «Ετσι θα 
είναι ταχύτερο να διαθέτουμε κα
τάλληλα εμβόλια, χωρίς να διακυ-

♦ βεύεται η ασφάλεια».
Η κίνηση εντάσσεται στις από

πειρες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
να αποκρούσει τις συνεχιζόμενες 
βολές για το φιάσκο στις προμή
θειες εμβολίων που έχει καθηλώ
σει σε τραγικά αργούς ρυθμούς 
τα προγράμματα ανοσοποίησης 
στην Ε.Ε. Σε πλήρη αντίστιξη, η 
κυβέρνηση της Βρετανίας, η οποία 
έχει χτυπηθεί αλύπητα και από τη 
μολυσματικότερη παραλλαγή του 
ιού που αναδύθηκε στο Κεντ τον 
Σεπτέμβρη, ανήγγειλε χθες πανη- 

' γυρικά ότι πέτυχε τον πρώτο της 
στόχο: τον εμβολιασμό έστω με μία 
δόση περισσοτέρων των 15 εκα
τομμυρίων πολιτών από ευάλωτες 
ομάδες (δηλαδή του 22% του βρε
τανικού πληθυσμού).

Αποτέλεσμα, να εντείνονται 
τώρα οι πολιτικο-οικονομικές πι
έσεις στον πρωθυπουργό Μπόρις 
Τζόνσον να αρχίσει να χαλαρώνει 
το σκληρό λοκντάουν στην Αγ
γλία. Ο οδικός χάρτης αναμένεται 
να παρουσιαστεί στις 22 Φλεβάρη 
και η χαλάρωση (με πιθανό άνοιγ
μα σχολείων) να ξεκινήσει από τις 
8 Μαρτίου, σύμφωνα βρετανικές 
εφημερίδες. Επιστήμονες πάντως 
προειδοποιούν ξανά κατά της βε
βιασμένης άρσης των περιοριστι
κών μέτρων, εξαιτίας και των αμ
φιβολιών για την ανθεκτικότητα 
στα εμβόλια των νέων στελεχών 
του ιού - λιγότερο του βρετανικού, 
αλλά σαφώς περισσότερο του νο- 
τιοαφρικανικού, με βάση τα δεδο
μένα προσώρας.

Στο ευρωπαϊκό μπλοκ, από 
την άλλη, τουλάχιστον 700 εκατ. 
δόσεις θα έχουν διατεθεί μέχρι 
τα τέλη... Σεπτέμβρη, υποστήριξε

* η Ευρωπαία επίτροπος, θεωρώ
ντας πως «είναι υπεραρκετές για 
το 70% του πληθυσμού της Ε.Ε.». 
Εως δε τα τέλη Ιουνίου θα είναι 
διαθέσιμες 300 εκατομμύρια δό
σεις, επιτρέποντας τον πλήρη εμ

βολιασμό του ενός τρίτου των κα
τοίκων της Ενωσης, συμπλήρωσε 
με περίσσια αισιοδοξία η Στέλλα 
Κυριακίδου. «Αυτός ο αριθμός θα 
μπορούσε και να αυξηθεί, αν προ
στεθεί το εμβόλιο της Johnson <& 
Johnson», συνέχισε στον ίδιο τόνο.

«Είναι λάθος να υποδηλώνεται 
πως έχουμε κάνει μόνο σφάλματα» 
θέλησε να δικαιολογηθεί υπερα
σπιζόμενη πάλι τη στρατηγική 
των κοινών προμηθειών εμβολί
ων σε επίπεδο Ε.Ε., εισπράττοντας 
ωστόσο την οξύτατη απάντηση 
του Γερμανού υπουργού Εσωτερι
κών, Χορστ Ζεεχόφερ, όταν τόλμη
σε να καυτηριάσει την απόφαση 
της Γερμανίας να σφραγίσει από 
χθες τα σύνορά της με την Τσεχία 
και το αυστριακό κρατίδιο του Τι- 
ρόλο, όπου καλπάζει αντίστοιχα η 
βρετανική κι η νοτιοαφρικανική 
παραλλαγή του ιού.

«Νομίζω πως είναι λάθος για 
μας να επιστρέφουμε σε μια Ευ
ρώπη με κλειστά σύνορα, όπως 
τον Μάρτιο του 2020» σχολίασε 
η επίτροπος Υγείας στη βαυαρική 
εφημερίδα, πυροδοτώντας έκρη
ξη οργής του Ζεεχόφερ που είχε 
προφανώς ενοχληθεί από ανάλο
γα επικριτικά σχόλια εκπροσώπου

της Κομισιόν την Παρασκευή και 
το αίτημα να υπάρξουν εξαιρέσεις 
στο γερμανικό μπλόκο, π.χ. εργα
ζόμενων που μετακινούνται καθη
μερινά μέσω της μεθορίου.

Η Σερβία υπερέχει της Ε.Ε.
«Φτάνει πια. Η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή έχει κάνει αρκετά λάθη 
τους τελευταίους μήνες κατά την 
παραγγελία εμβολίων», ξεσπάθω
σε στην Bild ο Γερμανός υπουργός 
Εσωτερικών, «φωτογραφίζοντας» 
βέβαια και τη συμπατριώτισσά του 
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. «Πα
λεύουμε με τον μεταλλαγμένο ιό 
στα σύνορα με την Τσεχία και την 
Αυστρία. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
πρέπει να μας υποστηρίζει και όχι 
να μας βάζει τρικλοποδιές με φτη
νές συμβουλές».

Σε επίπεδο πάντως εμβολιαστι- 
κής στρατηγικής όσο και εμβολια- 
στικής διπλωματίας, η Σερβία κατά 
μόνας και κατ’ αναλογία εξακολου
θεί να υπερέχει της Ε.Ε. Η πολιτική 
ηγεσία της μικρής βαλκανικής χώ
ρας δεν κατάφερε απλά να εξασφα
λίσει έγκαιρα ένα πολυσυλλεκτικό 
χαρτοφυλάκιο εμβολίων, όχι μόνο 
δυτικών αλλά και του ρωσικού 
Sputnik V και του κινεζικού της

Sinopharm, έχοντας ανοσοποιήσει 
ήδη σχεδόν το 10% του πληθυσμού 
της, αλλά χθες παρέδωσε στη γεί
τονα Βόρεια Μακεδονία τις πρώ
τες παρτίδες από τις τουλάχιστον 
8.000 δόσεις εμβολίων των Pfizer/ 
BioNTech που θα της δωρίσει. Μέ
χρι τώρα η κυβέρνηση στα Σκόπια 
δεν είχε μπορέσει να προμηθευ
τεί εμβόλια ούτε για δείγμα, εξ ου 
κι ο πρωθυπουργός Ζόραν Ζάεφ 
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του 
για την «έμπρακτη αλληλεγγύη» 
στον Σέρβο πρόεδρο Αλεξάνταρ 
Βούτσιτς, που του παρέδωσε χθες 
αυτοπροσώπως τα σκευάσματα σε 
μεθοριακό πέρασμα ανάμεσα στα 
δύο κράτη.

Μύλος επικρατεί παράλληλα 
σε ό,τι αφορά τα ευρήματα της 
επιτόπιας αποστολής επιστημό
νων του ΠΟΥ για τον εντοπισμό 
της προέλευσης της πανδημίας 
στο επίκεντρο του ξεσπάσματος 
της, τη Γουχάν της Κίνας, εν μέσω 
καταγγελιών πως το καθεστώς στο 
Πεκίνο περιόρισε σημαντικά την 
ευχέρεια κινήσεων και ερευνών 
των ειδικών του οργανισμού στο 
πλαίσιο συγκάλυψης του δικού του 
μεριδίου ευθύνης για τη... διεθνο
ποίηση της ολέθριας υγειονομικής

κρίσης. Πιθανώς υπό το κράτος πι
έσεων από την Ουάσινγκτον, την 
αρχή έκανε ο ίδιος ο επικεφαλής 
του ΠΟΥ, Τέντρος Αντανόμ Γκε- 
μπρεγεσούς, παίρνοντας πίσω 
την πρόσφατη ανακοίνωση (επί 
κινεζικού εδάφους) του επικε
φαλής της αποστολής περί απο
κλεισμού του σεναρίου διαφυγής 
του κορονοϊού από εργαστήριο κι 
αφήνοντας πάλι όλα τα ενδεχόμε
να ορθάνοιχτα.

Πλήγμα για το κύρος του οργα
νισμού -εν μέσω κριτικής για τη 
δική του αρχική ολιγωρία και υπο
τίμηση του κινδύνου- συνιστούν 
επίσης οι αλληλο-αντικρουόμενες 
δηλώσεις μελών της αποστολής 
για το αν οι Κινέζοι τους παρείχαν 
«ανεπεξέργαστα» και επαρκή δε
δομένα προκειμένου να διερευ- 
νήσουν κατά πόσον η πανδημία 
ξέσπασε όντως στη Γουχάν τον 
Δεκέμβρη του 2019. Τον γρίφο πε
ριπλέκουν και οι ευθείες πολιτικές 
παρεμβάσεις, με τον Λευκό Οίκο 
να εκφράζει «βαθιές ανησυχίες» 
για τον τρόπο γνωστοποίησης των 
ευρημάτων της αποστολής και να 
αξιώνει από το Πεκίνο να παρα- 
δώσει περισσότερα και παλιότερα 
στοιχεία.
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1  KIN. ΑΛ.: Αμεση επίταξη των ιδιωηκών κλινικών
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

128.14 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

KIN. ΑΛ.: Αμεση 
επίταξη των 

ιδιωηκών κλινικών
ΤΗΝ άμεση επίταξη των ιδιωτικών κλινικών ζητά 
από την κυβέρνηση η Χαριλάου Τρικούπη, κρού- 
οντας τον κώδωνα του κινδύνου για τα αυξημέ
να κρούσματα Covid-19, καθώς και την πληρό
τητα που εμφανίζουν τα τελευταία εικοσιτετράω
ρα τα δημόσια νοσοκομεία, τα οποία, σύμφωνα 
με το κόμμα, είναι σε οριακή κατάσταση. «Είναι 
ώρα και ο ιδιωτικός τομέας να ενταχθεί επιτέλους 
στην προσπάθεια κατά της πανδημίας» αναφέρει 
το Κίνημα Αλλαγής με ανακοίνωσή του, ζητώ
ντας όχι μόνο την επίταξη των κλινικών ιδιωυ- 
κών νοσοκομείων, αλλά και την ένταξη ιδιωτών 
γιατρών για τη λειτουργία τους.

Μάλιστα, το κόμμα καταγγέλλει πως κατά τη 
σαββαπάτικη εφημερία του Νοσοκομείου Ευαγ
γελισμός πληρώθηκαν με ασθενείς όλες οι δια
θέσιμες κλίνες Covid, ενώ περιγράφει πως παρό
μοια κατάσταση διαμορφώνεται στα περισσότερα 
δημόσια νοσοκομεία στην Ατπκή. Την ίδια ώρα 
το ΚΙΝ.ΑΛ. επισημαίνει πως, παρά την «τραυμα
τική εμπειρία» της Θεσσαλονίκης, η κυβέρνηση 
δείχνει και πάλι «απροετοίμαστη», καθώς πορεύ
εται χωρίς σχέδιο και προγραμματισμό, ενώ κα
ταγγέλλει πως μεθοδεύει την αναστολή λειτουρ
γίας άλλων κρίσιμων για την υγεία των πολι
τών κλινικών, όπως καρδιοχειρουργικών, για να 
δημιουργηθούν κλίνες για ασθενείς με τον ιό. 
Αυτή η επιλογή, σύμφωνα με το Κίνημα Αλλα
γής, υποβαθμίζει το δημόσιο σύστημα υγείας και 
στέλνει τους πολίτες που έχουν σοβαρές ασθένει
ες στον ιδιωηκό τομέα, με ό,π αυτό συνεπάγεται 
για την οικονομική επιβάρυνσή τους.
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1  Ektos καραντΐναβ εμβοϋιασμένοι με δύο δόσειε, αν
έρθουν σε επαφή με ασθενείε ιι Ερευνητή τρέχουν ...

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

952.99 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ektos καραντΐναβ εμβοϋιασμένοι με δύο δόσειε, αν έρθουν σε επαφή με ασθενείε
Αισιοδοξία προκαλεί η σύσταση των Κέντρων 
Ελέγχου και Πρόληψης Νόσων (CDC) των 
ΗΠΑ, σύμφωνα με την οποία οι άνθρωποι που 
έχουν κάνει και τις δύο δόσεις των εμβολίων 
με βάση το mRNA κατά του Covid-19 δεν είναι 
ανάγκη να μπουν σε καραντίνα, αν έρθουν σε 
επαφή με διαγνωσμένο κρούσμα κορονοϊού 
μέσα στο επόμενο τρίμηνο.

«Οι πλήρως εμβολιασμένοι άνθρωποι που 
πληρούν τα κριτήρια δεν απαιτείται -πλέον- να 
τίθενται σε καραντίνα μετά την έκθεσή τους 
σε κάποιον με Covid-19» σύμφωνα με το CDC.

Πλήρως εμβολιασμένος θεωρείται κά
ποιος όταν έχουν περάσει τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες από τότε που έκανε και τη δεύ
τερη δόση των εμβολίων της Modema ή της

Pfizer/BioNTech, ενώ βασικό κριτήριο είναι 
να μην έχει εμφανίσει συμπτώματα της νόσου.

Συνεπώς όσοι έχουν μολυνθεί από τον 
κορονοϊό και έχουν αναρρώσει δεν χρειά
ζεται να μπουν σε καραντίνα για 90 ημέρες 
μετά τη λοίμωξη, ακόμη κι αν σε αυτό το δι
άστημα έρθουν σε επαφή με διαγνωσμένο 
κρούσμα.

Σύμφωνα με το CDC, οι πλήρως εμβολια
σμένοι και με τις δύο δόσεις θα πρέπει να συ- 
νεχίσουν να φορούν μάσκα, να κρατούν τις 
αναγκαίες αποστάσεις και να αποφεύγουν τα 
πλήθη και τους κακά αεριζόμενους χώρους, 
καθώς υπάρχει πάντα πιθανότητα -παρότι οι 
ίδιοι δεν θα αρρωστήσουν- να μολυνθούν 
ασυμπτωματικά και να μεταδώσουν τον ιό.

Στροφή προς την κατεύθυνση της παρα
σκευής νέων εμβολίων που θα αποτελεσουν 
ασπίδα στην ταχεία διασπορά των αναδυ- 
όμενων μεταλλάξεων του νέου κορονοί- 
ού πραγματοποιούν οι ερευνητές, καθώς 
η πανδημία δεν δείχνει -τουλάχιστον άμε
σα- να υποχωρεί, παρά την έναρξη των προ
γραμμάτων των μαζικών εμβολιασμών του 
πληθυσμού.
Επικίνδυνες παραλλαγές του SARS-CoV-2, 
που πρωτοεντοπίστηκαν στην Αφρική, στη 
Βρετανία και στη Νότια Αμερική, εξαπλώ
νονται ταχύτατα, ωθώντας, λοιπόν, επιστή
μονες στο Ηνωμένο Βασίλειο και σε άλλες 
χώρες να δημιουργήσουν εμβόλιο ικανό να 
αντιμετωπίσει πολλές μεταλλάξεις του κορο- 
νόίού και ίσως κι άλλες πιο θανατηφόρες που 
θα προκόψουν, μετέδιδε χαρακτηριστικά το 
Bloomberg.

Η μετάλλαξη Β. 1.351, που πρωτοεντο- 
πίστηκε στη Νότια Αφρική, έχει αποδειχθεί 
ικανή να διαπερνά τις άμυνες ορισμένων εμ
βολίων, αναγκάζοντας τις Αρχές της χώρας 
να αναστείλουν την εκστρατεία εμβολια
σμού με το εμβόλιο της AstraZeneca λόγω της 
«περιορισμένης απστελεσματικότητάς» του.

«Δεν μπορούμε να εφησυχάσουμε ότι 
διαθέτουμε τα εμβόλια που χρειαζόμαστε 
και ότι είναι θέμα χρόνου να σταματήσου
με την πανδημία, δεν ισχύει αυτό» είπε ο Ρί- 
τσαρντ Χάτσετ του Coalition for Epidemic 
Preparedness Innovations, που εργάζεται για 
την επιτάχυνση της ανάπτυξης εμβολίων για 
του Covid-19. Στη συνέχεια τόνισε πως «δί
νουμε έναν αγώνα δρόμου με τον κορονοϊό 
και πρέπει να προηγούμαστε».

Οι νέες παραλλαγές του ιού, περιλαμβα- 
νομένης και της Β.1.1.7, έχουν μειώσει, συγ

χρόνως και την αισιοδοξία από την κυκλο
φορία στα τέλη του περασμένου χρόνου 
των εμβολίων των Pfizer/BioNTech και της 
Modema. Ως εκ τούτου, ο Μάικλ Κιντς, ειδι
κός στα εμβόλια του πανεπιστημίου Ουάσιν- 
γκτσν στο Σεντ Λούις, σημειώνει ότι οι φαρ
μακευτικές θα πρέπει να είναι έτοιμες για τον 
ταχύ επανασχεδιασμό των εμβολίων τους.

Η Modema, η Pfizer και η Johnson & 
Johnson έχουν ανακοινώσει ότι αρχίζουν 
την ανάπτυξη ενισχυτικών δόσεων ή άλλων 
μέσων ενίσχυσης του εμβολίου τους, ενώ η 
AstraZeneca και το πανεπιστήμιο της Οξ
φόρδης σχεδιάζουν να έχουν έτοιμο μέχρι 
τον Σεπτέμβριο ένα νέο εμβόλιο για τις με
ταλλάξεις, αλλά ένα από τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι φαρμακευτικοί κολοσσοί 
είναι ότι δεν γνωρίζουν ποια μετάλλαξη θα 
επικρατήσει τους επόμενους μήνες.

ιι Ερευνητή τρέχουν για την παρασκευή νέων εμβολίων 
που θα απιμετωπίζουν τιε καινούργιεε παραλλανέε του ιού

Τα., τσίμπημα 
ms Pfizer 
((χτυπά» 1+1 
μεταΜάξειβ
Αποτελεσματικό κατά των με
ταλλαγμένων στελεχών του κο- 
ρονοϊού SARS-CoV-2 που κο- 
ταγράφηκαν πρώτη φορά στη 
Νόηα Αφρική και τη Βρετανία 
είναι, σύμφωνα με έρευνα του 
βρετανικού Oxford University, 
το εμβόλιο που έχει αναπτύξει η 
Pfizer με την BioNTech.

Η νέα έρευνα του βρετανι
κού πανεπιστημίου, το οποίο 
έχει αναπτύξει το δικό του εμ
βόλιο κατά του Covid-19 σε συ
νεργασία με την AstraZeneca, 
έδειξε ότι το εμβόλιο των Pfizer/ 
BioNTech δημιούργησε αντισώ
ματα στον οργανισμό που εντό
πιζαν το βραζιλιάνικο και το νο- 
ηοαφρικανικό στέλεχος του κο- 
ρονοϊού. Στη συνέχεια τα αντι
σώματα αυτά «αιχμαλώπζαν» 
τον μεταλλαγμένο ιό και τον 
εξουδετέρωναν.

Αντισώματα
Εξίσου σημαντικό είναι το γεγο
νός ότι το εμβόλιο των Pfizer/ 
BioNTech ενεργοποίησε επί
σης τα Τ-κύτταρα του ανο
σοποιητικού συστήματος, τα 
οποία, εκτός από την παραγω
γή κατάλληλων για τις μεταλλά
ξεις αντισωμάτων, άρχιζαν να 
καταστρέφουν και από μόνα 
τους τον μεταλλαγμένο κορο- 
νοϊό. Οπως σχολιάζουν βρετα
νικές εφημερίδες, π έρευνα του 
Oxford University είναι η πρώτη 
στον κόσμο που έδειξε όη το 
εμβόλιο των Pfizer/BioNTech 
είναι αποτελεσματικό ενανήον 
των πιο διαδεδομένων μεταλ
λαγμένων στελεχών του κορο- 
νοϊού SARS-CoV-2.

Ολες οι προηγούμενες 
έρευνες είχαν εξετάσει μόνο 
ένα από τα μεταλλαγμένα στελέ
χη κάθε φορά. Οι ερευνητές στη 
Βρετανία διαπίστωσαν όη το πα
ραπάνω εμβόλιο προστάτεψε το 
90% των εθελοντών που συμμε
τείχαν στην έρευνα από τους με
ταλλαγμένους SARS-CoV-2.
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1  Η Ένωση Γιατρών Ε.Σ.Υ. Χανίων
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

330.5 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η Ένωση Γιατρών 
Ε.Σ.Υ. Χανιών

Τις εξουθενωτικές συνθήκες κάτω από τις 
οποίες καλούνται να ανταποκριθούν σχο 
καθήκον τους εν μέσω πανδημίας οι νο
σοκομειακοί γιατροί στην Ελλάδα, περι
γράφει η Ένωση Γιατρών Ε.Σ.Υ. Χανίων.

Σε ανακοίνωσή της, σχολιάζει καυστικά 
: «Καταστρατήγηση της ασφαλούς εφη- 
μέρευσης, υπερεργασία, εξουθένωση, με
τακινήσεις εσωτερικές, μετακινήσεις εκτός 
νομού, μπαλώματα και τελικά και όλα καλά!
Τίποτα λοιπόν δεν είναι καλά όταν δε 

βγαίνει το πρόγραμμα εφημεριών των κλι
νικών, τίποτα δεν είναι καλά όταν όλο το 
προσωπικό των νοσοκομείων περπατά με 
σκυμμένο κεφάλι, τίποτα δεν είναι καλά 
όταν ακούς στους διαδρόμους τους συ
ναδέλφους να λένε “δεν αντέχω άλλο”.

Προσλήψεις “με το σταγονόμετρο” που σε 
καμία περίπτωση δεν καλύπτουν τους συ
ναδέλφους που αποχώρησαν από το

Ε.Σ.Υ».
Οι νοσοκομειακοί γιατροί των Χανίων 

υποστηρίζουν ότι ήταν «ουσιαστική και όχι 
πολιτική η παραίτηση της Διευθύντριας 
της παθολογικής κλινικής του Νοσοκο
μείου Ρεθύμνου Ελένης Ιωαννίδου και 
τώρα ασκείται πειθαρχική δίωξη ενα
ντίον της. Απλά η κυρία Ιωαννίδου και οι 
υπόλοιποι συνάδελφοι είχαν το σθένος να 
το πράξουν».

Παράλληλα καταγγέλλουν την κλήση σε 
απολογία της προέδρου της ΟΕΝΓΕ Ρέ- 
τζιου Αφροδίτης για τη συγκέντρωση στο 
Υπουργείο Υγείας στις 24/9.

«Οφείλατε και οφείλετε να ανανεώσετε το 
εθνικό σύστημα υγείας και να υποστηρί
ξετε έμπρακτα τους ανθρώπους που απο
δεδειγμένα πράττουν υπεράνω εαυτών για 
να παρέχουν άριστες υπηρεσίες υγείας. Και 
όχι όταν τολμούν να καταδείξουν τα 
υπάρχοντα προβλήματα να τους αντιμε
τωπίζετε σαν εχθρούς», αναφέρει η ανα
κοίνωση.

Οι νοσοκομειακοί γιατροί, δηλώνουν 
πως «δεν ζητάμε τίποτε περισσότερο από 
την, αυτονόητη θεωρητικά, στήριξη της πο- 
λιτείας'Εχουμε κι εμείς και οι ασθενείς μας 
δικαιώματα, τα οποία δεν μπορείτε να τα 
στερείτε στο όνομα της πανδημίας και για 
τα οποία θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμα
στε.

Δεν θα σωπάσουμε, δεν θα υποχωρή
σουμε».

ΑΠΕΡΓΙΑ ΑΥΡΙΟ
Οι νοσοκομειακοί γιατροί των Χανίων δη

λώνουν ότι θα συμμετέχουν στην αυρια
νή πανελλαδική απεργία με κινητοποίη
ση στον προαύλιο χώρο του Νοσοκομεί
ου Χανίων τηρώντας όλα τα μέτρα προ
στασίας διεκδικώντας:

1. «Μαζικές προσλήψεις μόνιμων ιατρών 
και κάλυψη όλων των λειτουργικών κενών 
ιατρών ΕΣΥ.

2. Άμεση εφαρμογή της απόφασης του 
ΣτΕ, με επαναφορά του ιατρικού μισθο

λογίου στα προ μνημονίων επίπεδα και κα
ταβολή των αναδρομικών διαφορών.

3. Αύξηση της ωριαίας αποζημίωσης 
εφημερίας που είναι σε εξευτελιστικά χα
μηλά επίπεδα. Επαναφορά 13ου-Μου μι
σθού.

4. Κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης. 
Αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ. Αυτοτελή 
φορολόγηση των εφημεριών ξεχωριστά 
από τον μισθό.

5. Χορήγηση ανθυγιεινού επιδόματος. 
Αναπροσαρμογή των επιδομάτων θέσεων 
ευθύνης ιατρών ΕΣΥ στο ίδιο ύψος με το 
υπόλοιπο δημόσιο.

6. Μονιμοποίηση όλων των επικουρικών 
γιατρών.

7. Άμεσα θέσπιση γενναίου πλαισίου κι
νήτρων (οικονομικών - διοικητικών - επι
στημονικών) για την προσέλκυση και πα
ραμονή ιατρών ΕΣΥ σε άγονες νησιωτικές 
περιοχές και την μείωση και αναστροφή 
της μετανάστευσης των συναδέλφων στο 
εξωτερικό».
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1  ΤΟ ΥΠΕΡΣΥΓΧΡΟΝΟ ,ΕGA-ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΤΟ
ΜΑΡΟΥΣΙ

Πηγή: ONTIME Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

267.45 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΟ ΥΠΕΡΣΥΓΧΡΟΝΟ NIEGA-ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ

Το εμβολιαστικό κέντρο 
επιθεώρησε το Σάββατο 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

ΣΗΜΕΡΑ ΑΝΟΙΓΕΙ τις πύλες του στους 
πολίτες το mega- εμβολιαστικό κέντρο 
στο Μαρούσι. Ο εμβολιαστικός σταθμός, 
τον οποίο επιθεώρησε το Σάββατο ο πρω
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, στεγά
ζεται στο εκθεσιακό κέντρο Helexpo στο 
Μαρούσι και σε πλήρη ανάπτυξη θα λει
τουργήσουν σε αυτόν 96 εμβολιαστικό 
κέντρα. Η δυναμικότητα του μέγα σταθ
μού στη Helexpo για τον Φεβρουάριο εί
ναι 2.400 εμβολιασμοί τη μέρα και σε πλή
ρη ανάπτυξη είναι 5.760 εμβολιασμοί τη 
μέρα και 150.000 το μήνα. Το ωράριο λει
τουργίας του θα είναι από Δευτέρα έως 
και Σάββατο 08:00 έως 20:00 με δυνατό

τητα επέκτασης του ωραρίου. Στην πρώ
τη φάση τα ραντεβού προγραμματίζονται 
ανά 15 λεπτά.
Τα 96 εμβολιαστικό κέντρα εκτείνονται 
σε δύο επίπεδα των 3.000 τ.μ. και στοι
χίζονται σε έξι τομείς των οκτώ κυψελών. 
Υπάρχει διαφορετική είσοδος και διαφο
ρετική έξοδος, ενώ για Άτομα με Ειδικές 
Ανάγκες υπάρχει διάδρομος για τη μετα
κίνησή τους στο χώρο. Επίσης, διατίθεται 
ιατρείο για κλινική εξέταση και χώρος βρα
χείας νοσηλείας με monitor, καρδιογράφο, 
μηχάνημα παροχής οξυγόνου και δύο φο
ρεία για περιπτώσεις που χρήζουν άμεσης 
παρακολούθησης των ζωτικών σημείων ή

εμφάνισης ανεπιθύμητων ενεργειών. Στο 
χώρο έχουν τοποθετηθεί, επίσης, ειδικές 
σημάνσεις για την καθοδήγηση των πολι
τών στους ειδικούς χώρους (αναμονής, εμ
βολιασμού, γραμματείας) και για τη διατή
ρηση των προβλεπόμενων αποστάσεων. 
Εκτός από την ενεργοποίηση τμήματος 
του σταθμού στο Μαρούσι (48 εμβολια- 
στικά κέντρα) ενεργοποιείται αντίστοιχο 
και στη Θεσσαλονίκη στη ΔΕΘ (24 εμβολι- 
αστικά κέντρα). Η δυναμικότητα εμβολια
σμού στη Θεσσαλονίκη για τον Φεβρουά
ριο είναι 1.000 εμβολιασμοί τη μέρα και σε 
πλήρη ανάπτυξη είναι 6.480 εμβολιασμοί 
τη μέρα και 160.000 το μήνα.

11 ........ .... ί. I'
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1  ΠΟΥ ΠΑΝΕ ΤΑ ΑΔΙΑΘΕΤΑ ΕΜΒΟΛΙΑ ; Ασύδοτη η
κυβερνητική επιχείρηση «Ελευθερία»

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,24-25 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2071.99
cm²

Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ασύδοτη 
αποδεικνύεται 
η κυβερνητική 

επιχείρηση 
«Ελευθερία»

ΠΡΟΗΓΟΥΝΤΑΙ τα Σώματα Ασφαλείας και οι Ενοπλες Δυνάμεις 
αντί ευπαθών ομάδων
ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ καρδιοπαθείς, καρκινοπαθείς 
και εργαζόμενοι της πρώτης γραμμής
ΓΙΑΤΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ δεν δημοσιοποιεί τη λίστα προτεραιοτήτων 
της Επιτροπής Εμβολιασμών;
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1  ΠΟΥ ΠΑΝΕ ΤΑ ΑΔΙΑΘΕΤΑ ΕΜΒΟΛΙΑ ; Ασύδοτη η κυβερνητική επιχείρηση
«Ελευθερία»

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,24-25 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-02-2021

ΔΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΚΚΛΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΧΡΟΝΙΑ ΒΑΡΙΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ, ΠΟΥ ΑΚΟΜΗ ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΠΟΤΕ ΘΑ Ε

Οι ευπαθείς ομάδες αγωνιούν και
Ο Κυρ. Μηισοχάκης 
μαζί με τον Ν. Χαρδαλιά 
και τον γ.γ. του υπ. Υγείας 
εγκαινίασαν με κάθε 
επισημότητα το «mega 
εμβολιαστικό κέντρο» 
στη Helexpo · Την ίδια 
ώρα όμως, ενάμιση 
μήνα μετά την έναρξη 
των εμβολιασμών, 
η προτεραιοποίηση 
βρίσκεται στον 
αέρα, καθώς δεν έχει 
δημοσιοποιηθεί, ούτε 
έχει εκδοθεί σχετική 
υπουργική απόφαση

► Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

ο Σάββατο ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης συνο- 
δευόμενος από τον υφυπουρ
γό Πολιτικής Προστασίας 
Νίκο Χαρδαλιά και τον γενικό 
γραμματέα του υπουργείου 
Υγείας Μάριο Θεμιστοκλέους, 
επικεφαλής της επιχείρησης 

ανοσοποίησης του πληθυσμού, εγκαινίασε 
με κάθε επισημότητα το λεγόμενο «mega 
εμβολιαστικό κέντρο» της Αττικής στη 
Helexpo. Η χρησιμότητα του κέντρου είναι 
αδιαμφισβήτητη για να σηκώσει ένα μέρος 
του βάρους των εμβολιασμών που έχουν 
επωμιστεί κυρίως τα νοσοκομεία. Ωστόσο, 
το πιο κρίσιμο ζήτημα της προτεραιοποίη- 
σης του εμβολιασμού παραμένει σε εκκρε
μότητα, με αποτέλεσμα να πληθαίνουν οι 
φωνές διαμαρτυρίας και απόγνωσης.

Τα μηνύματα προς την «Εφ.Συν» είναι δε
κάδες. Χαρακτηριστικό εκείνο μιας 34χρο- 
νης που ανήκει σε ομάδα με εξαιρετικά 
αυξημένο κίνδυνο να νοσήσει βαριά από 
κορονοϊό, καθώς έχει υποβληθεί σε δύο χει
ρουργεία καρδιάς και φέρει μόσχευμα στη 
θέση της πνευμονικής βαλβίδας. Πρόσβαση 
στο εμβόλιο δεν έχει μέχρι σήμερα, όπως 
δεν έχουν πολλοί ιδιαίτερα ευάλωτοι στον 
κορονοϊό. Επιπλέον, διαπιστώνει ότι «για 
το κράτος προηγείται ένας 20χρονος αστυ
νομικός χωρίς το παραμικρό υποκείμενο 
νόσημα». Τις τελευταίες ημέρες, η γυναίκα 
πήρε την πρωτοβουλία, όπως γράφει, «γνω
ρίζοντας ότι δεν υπάρχει ακόμα πρόβλεψη 
για τους χρόνια πάσχοντες, κι επισκέφτηκα 
περίπου 5 εμβολιαστικό κέντρα στο τέλος 
της απογευματινής βάρδιας, ζητώντας να 
εμβολιαστώ με κάποια απ’ τις δόσεις που 
περίσσεψαν. Μου είπαν ότι είναι αναγκα
σμένοι να καλέσουν μέλη των ένοπλων 
δυνάμεων». Με άλλα λόγια, μια γυναίκα με

σοβαρά προβλήματα υγείας κατέληξε να 
επαιτεί τη δόση του εμβολίου, αλλά η παρά
κλησή της απορρίφθηκε καθώς έχει δοθεί 
προτεραιότητα στα μέλη των ενόπλων δυ
νάμεων και των σωμάτων ασφαλείας.

Οι καρκινοπαθείς
Και η Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία 

σε ανακοίνωσή της ζητά «να μην καθυ
στερήσει ο εμβολιασμός των ογκολογικών 
ασθενών». Οι ογκολόγοι μεταφέρουν τις 
επανειλημμένες κλήσεις επιζώντων από 
καρκίνο που δέχεται το κέντρο επικοινω
νίας της επιστημονικής εταιρείας και δη
λώνουν πως «είναι απαραίτητο να δοθεί 
προτεραιότητα στον εμβολιασμό των ογκο
λογικών ασθενών, αφού ήδη ολοκληρώθηκε 
ο εμβολιασμός της ομάδας πρώτης προτε
ραιότητας (πολύ μεγάλης ηλικίας ατόμων, 
υγειονομικών κ.ά.)».

*
Γυναίκα καρδιοπαθής καταγγέλλει 
στην «Εφ,Συν.»: «Επισκέφτηκα περίπου 
5 εμβολιαστικό κέντρα στο τέλος της 
απογευματινής βάρδιας, ζητώντας να 
εμβολιαστώ με κάποια απ’ τις δόσεις 
που περίσσεψαν. Μου είπαν ότι είναι 
αναγκασμένοι να καλέσουν μέλη 
των ένοπλων δυνάμεων»

Από την προτεραιοποίηση των εμβολι
ασμών έχουν ξεχαστεί και άνθρωποι που 
βρίσκονται στην πρώτη γραμμή κατά του 
κορονοϊού. Οπως το προσωπικό καθαρι
ότητας και φύλαξης του Κέντρου Υγείας 
Ηλιούπολης. Ο λόγος; «Είναι εργολαβικοί και 
δεν τους βλέπει το σύστημα», εξηγεί στην 
«Εφ.Συν» ο Αντώνης Καραβάς, γιατρός-πα- 
θολόγος. Ο ίδιος περιγράφει με λεπτομέρεια 
τη διαδικασία ενεργοποίησης του μηχανι
σμού αναπλήρωσης που έχει μετατραπεί σε 
μηχανισμό... προτεραιότητας: Κάθε 3 ώρες 
στο Κέντρο Υγείας Ηλιούπολης που πραγ
ματοποιεί εμβολιασμούς από τις 8 το πρωί 
έως τις 8 το βράδυ ενημερώνονται η Υγει
ονομική Περιφέρεια και το Συντονιστικό 
των Σωμάτων Ασφαλείας για τις αδιάθετες 
δόσεις και κατακλύζονται τα ιατρεία από 
ένστολους!

Η ευκολία της ενεργοποίησης ενός τέ
τοιου μηχανισμού και της ετοιμότητας των 
στελεχών του στρατού και της αστυνομίας 
δεν μπορεί να αποτελεί δικαιολογία προ- 
κειμένου να προηγηθούν στον εμβολιασμό 
σε σχέση με ανθρώπους για τους οποίους 
το εμβόλιο μπορεί να είναι ζήτημα ζωής και 
θανάτου.

Η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών πήρε 
πρόσφατα τη συγκεκριμένη απόφαση 
προκειμένου να μη χαθεί καμία δόση: εάν 
υπάρχουν αδιάθετες ποσότητες στο τέλος 
της ημέρας και διαπιστωθεί αδυναμία των 
ατόμων προτεραιότητας, υγειονομικών και 
ηλικιωμένων, να μεταβούν στο εμβολια- 
στικό κέντρο, έστω και αν έχουν ραντεβού

την επόμενη ημέρα. Αν λοιπόν υπάρχουν 
υγειονομικοί και ηλικιωμένοι που θέλουν 
να εμβολιαστούν, δεν θα έπρεπε να κληθούν 
κατά προτεραιότητα έναντι των ένστολων; 
Δεν θα έπρεπε να συμβαίνει το ίδιο και με 
τις ευπαθείς ομάδες; Την ευθύνη για την 
τήρηση της σειράς εμβολιασμού την έχει το 
υπουργείο Υγείας, που οφείλει να διασφαλί
ζει ότι ένα δημόσιο αγαθό όπως το εμβόλιο 
διατίθεται σύμφωνα με την προτεραιοποίη- 
ση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, σε 
εκείνους δηλαδή που το έχουν μεγαλύτερη 
ανάγκη.

Ωστόσο, ενάμιση μήνα ενάμιση μήνα 
μετά την έναρξη των εμβολιασμών με την 
ονομασία «Ελευθερία», η προτεραιοποίηση 
της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών πα
ραμένει στον αέρα. Αν και έχει ολοκληρωθεί 
προ πολλού, ούτε την έχει δημοσιοποιήσει 
επίσημα το υπουργείο, ως όφειλε, ούτε έχει

Ι
Το Σαββατοκύριακο ο ΕΟΔΥ ανακοί
νωσε 1.882 νέα γνωστά κρούσματα, 
• 49 απώλειες ανθρώπινων ζωών, 301 

διασωληνωμένους σε ΜΕΘ. Καταγράφη- 
καν 93 νέα κρούσματα του μεταλλαγμέ
νου στελέχους του Ην. Βασιλείου, ανε
βάζοντας το σύνολο στη χώρα στα 495, 
και 1 του νοτιοαφρικανικού - σύνολο 7. 
Παράλληλα μετράμε 526.369 εμβολια
σμούς, από τους οποίους 371.462 αφο
ρούν την πρώτη δόση και 154.907 τον 
πλήρη εμβολιασμό.
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1  ΠΟΥ ΠΑΝΕ ΤΑ ΑΔΙΑΘΕΤΑ ΕΜΒΟΛΙΑ ; Ασύδοτη η κυβερνητική επιχείρηση
«Ελευθερία»

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,24-25 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-02-2021

ΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΝ, ΕΝΩ ΑΠΟΚΛΕΙΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΑ ΑΔΙΑΘΕΤΑ ΕΜΒΟΛΙΑ

η κυβέρνηση κάνει σόου
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εκδώσει σχετική υπουργική απόφαση.
Η «Εφ.Συν.» επικοινώνησε με το γραφείο 

του κ. Θεμιστοκλέους, έθεσε τα ερωτήματα 
σχετικά με τους λόγους της καθυστέρησης, 
αλλά μέχρι σήμερα δεν έχει πάρει απάντη
ση «λόγω φόρτου εργασίας».

Ωστόσο, η Εθνική Επιτροπή Εμβολια
σμών είναι επίσημο ανεξάρτητο συμβου
λευτικό όργανο του υπουργείου Υγείας και 
οι γνώμες της πρέπει να δημοσιοποιούνται, 
καθώς δεν αντλεί τη νομιμοποίησή της από 
τον εκάστοτε υπουργό αλλά από την εμπει- 
ρογνωμοσύνη της. Στη συνέχεια η πολιτι
κή ηγεσία του υπουργείου Υγείας μπορεί 
να τη δεχτεί ή να μην τη δεχτεί, δεν είναι 
δεσμευτική, αλλά οπωσδήποτε πρέπει να 
δημοσιοποιείται η γνώμη της.

Η παρουσίαση
Την αναλυτική προτεραιοποίηση της 

Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών είχε 
παρουσιάσει η πρόεδρος της Επιτροπής, 
ομότιμη καθηγήτρια Παιδιατρικής του Πα
νεπιστημίου Αθηνών, Μαρία Θεοδωρίδου, 
στις 15 Ιανουάριου, στο Φόρουμ Δημόσιας 
Υγείας και Κοινωνικής Ιατρικής. To efsyn. 
gr τη δημοσιοποίησε («Αποκλειστικό: η 
προτεραιοποίηση της Εθνικής Επιτροπής 
για τον εμβολιασμό κατά του Covid-19», 
18.01.2021). Σύμφωνα με πληροφορίες της 
«Εφ.Συν.», εκφράστηκε δυσαρέσκεια από 
τον αρμόδιο του υπουργείου Υγείας για τους 
εμβολιασμούς.

Οσο δεν δημοσιοποιείται επίσημα η 
προτεραιοποίηση και, πολύ περισσότερο,

όσο δεν αποκτά νομική μορφή εκτελεστής 
πράξης, παραμένει στον αέρα. Τι συμβαί
νει; Στην ηπιότερη εκδοχή μπορεί να είναι 
ανοργανωσιά. Μια περισσότερο αιχμηρή 
εκδοχή αφορά τη διαφάνεια και τη λογοδο
σία. Ωστόσο, η δημοσιοποίηση της γνώμης 
ενός τέτοιου οργάνου προστατεύει και την 
αξιοπιστία του υπουργού και την πολιτική 
ευθύνη που φέρει. Διότι έτσι μπορεί να επι
κρατήσει το χάος, πάντα όμως η ευθύνη θα 
είναι του υπουργού, αν για παράδειγμα εμ
φανίζονται κάποιοι που παίρνουν τη θέση 
όσων έχουν προτεραιότητα. Σε κάθε περί
πτωση το τοπίο παραμένει θολό και διευκο
λύνονται οι παρεκκλίσεις.

Θυμίζουμε ότι υπάρχουν και παλαιότερες 
καταγγελίες από νοσοκομεία («Σωτηρία», 
«Λαϊκό», Γενικό Νοσοκομείο Χίου, Παίδων 
«Αγλαΐα Κυριάκού»), οι οποίες έχουν φτάσει 
και στο υπουργείο Υγείας, για εμβολιασμούς 
εκτός προτεραιοποίησης της Εθνικής Επι
τροπής Εμβολιασμών, κάτι που σημαίνει 
ότι έκαναν το εμβόλιο άνθρωποι που δεν 
πληρούσαν τα κριτήρια. Υπάρχουν επίσης 
οι καταγγελίες της προέδρου του Ιατρικού 
Συλλόγου Πατρών στην «Εφ.Συν.» ότι τα 
σώματα ασφαλείας και οι ένοπλες δυνάμεις 
προηγούνται των υγειονομικών.

Πληθώρα καταγγελιών που παραμένουν 
αναπάντητες και αδιερεύνητες, υποβαθμί
ζοντας έτσι το κρίσιμο εγχείρημα της ανο
σοποίησης του πληθυσμού. Είναι σημαντι
κό να γνωρίζει ο κόσμος πότε είναι η σειρά 
του, να μπορεί να ελέγχεται η διαδικασία, 
να υπάρχουν διαφάνεια και εμπιστοσύνη.
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1  Ανησυχητική αύξηση της πληρότητας των ΜΕΘ
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

630.27 cm² Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ανησυχητική 
αύξηση της 
πληρότητας 
τωνΜΕΘ
Covid-19
Γεμίζουν καθημερινά τόσο οι 
απλές κλίνες όσο και οι ΜΕΘ ίων 
νοσοκομείων. Και μπορεί η κα
τάσταση να χαρακτηρίζεται ελεγ
χόμενη από τους ειδικούς, ωστό
σο το ποσοστό πληρότητας στις 
απλές κλίνες φτάνει το 90% και 
σπς ΜΕΘ το 83%. Μέσα στην εβδο
μάδα θα κριθεί η επιβολή lock- 
down στη Θεσσαλονίκη, σελ. 7
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1  Ανησυχητική αύξηση της πληρότητας των ΜΕΘ
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Αυξάνονται οι εισαγωγές, 
μειώνονται οι κενές κλίνες
Στο 83% η πληρότητα στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας

Της Ανθής Αγγελοπούλου
aagel@naftemporiki.gr

Γ
εμίζουν καθημερινά τόσο 
οι απλές κλίνες όσο και οι 
ΜΕΘ τωννοσοκομείων. Και 
μπορεί η κατάσταση να χαρα

κτηρίζεται ελεγχόμενη από τους 
ειδικούς, ωστόσο το ποσοστό 
πληρότητας στις απλές κλίνες 
φτάνει το 90% και στο 83% στις 
ΜΕΘ. Μέσα στην τρέχουσα εβδο
μάδα αναμένονται και οι απο
φάσεις για το αν θα γίνει lock- 
down στη Θεσσαλονίκη, όπου 
ο αριθμός των κρουσμάτων δεί
χνει αυξητικές τάσεις. Την ίδια 
στιγμή, δύο μεγάλα εμβολια- 
στικά κέντρα, ένα στην Αθήνα 
και ένα στη Θεσσαλονίκη, μπαί
νουν από σήμερα Δευτέρα στη 
μάχη κατά της πανδημίας.

Στην Αττική οι εισαγωγές αυ
ξάνονται καθημερινά και οι κε
νές κλίνες ΜΕΘ Covid είναι πλέ
ον 31 από τις 217 στο σύνολο, 
με την κατάσταση να δείχνει δύ
σκολη. Παρ’ όλα αυτά, ο καθη
γητής παθολογίας και μέλος της 
επιτροπής των λοιμωξιολόγων, 
Χαράλαμπος Γώγος, μιλώντας 
στην ΕΡΤ είπε ότι είναι ακόμα 
ελεγχόμενα τα πράγματα. Από 
την άλλη πλευρά ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος 
επεσήμανε ότι στο «Σωτηρία» 
έχουν ήδη 77 ασθενείς στις ΜΕΘ 
και οι κενές κλίνες είναι πλέον μό
νο 7, ενώ κάτι ανάλογο συμβαί
νει και στον «Ευαγγελισμό» όπου 
οι ασθενείς στις ΜΕΘ πλησιά
ζουν τους 40 κάθε φορά.

Την εκτίμηση ότι θα ήταν κα
λό να είχαμε ήδη πάρει μέτρα

για τη Θεσσαλονίκη κατέθεσε 
στον RealFM ο καθηγητής του 
ΑΠΘ Δημοσθένης Σαρηγτάννης. 
Ωστόσο, συμπλήρωσε ότι αυτό 
θα συμβεί μέχρι το τέλος της επό
μενης εβδομάδας, γιατί ήδη από 
την Τετάρτη 17 Φεβρουάριου τα 
κρούσματα θα αυξηθούν.

Η διαχείριση του lockdown
Σε ό,τι αφορά τα περιοριστικά 
μέτρα στην Αττική, ο καθηγητής 
διευκρινίζει ότι οι 2,5 εβδομά
δες μέτρων είναι επαρκής χρόνος 
για να μειωθεί το ιικό φορτίο μέ
χρι το πρώτο ΙΟήμερο του Μαρ
τίου. Βέβαια, όπως είπε, εάν θέ
λουμε να μειώσουμε περισσό
τερο τα κρούσματα και να ανοί
ξουμε κάποιες ακόμη δραστη
ριότητες σταδιακά από την 1η 
Απ ριλίου ,όπωςτμήματης εστία
σης, τότε τα απαγορευτικά μέ
τρα θα πρέπει να διαρκέσουν 
και μετά το τέλος Φεβρουάριου. 
Εννοείται ότι η διαχείριση θα εί
ναι ακόμη καλύτερη εάν συνε

χιστεί ή ακόμη καλύτερα επιτα
χυνθεί ο καλός ρυθμός των εμ
βολιασμών.

Το Σαββατοκύριακο η επι- 
δημιολογτκή έκθεση του ΕΟΔΥ 
κατέγραψε 1.884 νέα κρούσμα
τα (1.222 Σάββατο + 662 Κυρια
κή) με το σύνολο των κρουσμά
των να ανέρχεται στις 172.128. 
Όμως ο αριθμός διασωληνωμέ- 
νων σκα ρφάλωσε κυ ριολεκχικά 
φτάνοντας τους 301 ασθενείς, 
γεγονός που έχει ανησυχήσει 
πολύ τους επιστήμονες. Όμως 
και οι θάνατοι εξακολουθούν να 
είναι σε διψήφια νούμερα, με 
26 το Σάββατο και 23 την Κυ
ριακή, ανεβάζοντας ης συνολικές 
απώλειες στις 6.126 από την έναμ 
ξη της πανδημίας.

Εντείνονιαι οι εμβολιασμοί
Οι εμβολιασμοί συνεχίζονται πα
ρά την επέλαση της κακοκαιρίας 
και οι πολίτες που δεν μπορούν 
να μετακινηθούν θα απευθύ
νονται στους δήμους τους οι οποί

οι θα αναλάβουν τη μεταφορά 
τους. Στο μεταξύ, μετά το άνοιγ
μα του εμβολιαστικού κέντρου 
της Helexpo στην Αθήνα, σειρά 
έχει σήμερα το μεγαλύτερο εμ- 
βολιαστικό κέντρο της χώρας 
στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλο- 
νίκηςμε 108 εμβολιαστικέςγραμ- 
μές. Θα ξεκινήσει με εμβολια- 
σμούςτης ηλιιαακής ομάδας 75- 
79 και 80-84 ετών. Στόχος της κυ
βέρνησης είναι μέχρι το τέλος 
Μαρτίου να έχουν πραγματο
ποιηθεί περίπου 1.700.000 εμ
βολιασμοί. Όπως ανέφερε ο γ.γ. 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγεί
ας Μάριος Θεμιστοκλέους στον 
ΣΚΑΪ, η επιτροπή εμβολιασμών 
έχει καταρτίσει το σχέδιο προ- 
τεραιοποίησης, ωστόσο στη ση
μερινή ενημέρωση του υπουρ
γείου Υγείας για την πορεία των 
εμβολιασμών αναμένεται να γί
νουν γνωστές ορισμένες πτυχές 
του σχεδίου. Επίσης, άφησε ανοι
χτό το ενδεχόμενο το εμβόλιο 
της AstraZeneca από τον Μάρ
τιο να χορηγείται και σε άτομα 
άνω των 65 ετών. Για το πρό
γραμμα εμβολιασμού στο σπί
τι, επεσήμανε ότι θα ξεκινήσει 
όταν θα έχουμε ένα πιο διαχει- 
ρίσιμο εμβόλιο, όπως αυτό της 
Johnson & Johnson, που ανα
μένεται τον Απρίλιο με περίπου 
400.000 δόσεις. Τέλος, για τις πε
ριπτώσεις σοβαρών αλλεργικών 
αντιδράσεων από τον εμβολια
σμό, σημείωσε ότι είχαμε μόνο 
4 στην Ελλάδα, οι οποίες αντι
μετωπίστηκαν και οι αυτοί πο
λίτες έκαναν και τη 2η δόση κα
νονικά.

[SID.-14108317]

Αυστηροποιουντα μέτρα Γαλλία και Γερμανία
Τ Γερμανία και Γαλλία προχω
ρούν στη λήψη πρόσθετων πε- 
ριορισμών για να συγκρατή
σουν την εξάπλωση των πιο με
ταδοτικών στελεχών του ιού 
SARS-CoV-2. Ήδη το Βερολίνο 
αποφάσισε από χθες το κλεί
σιμο των συνόρων με την Τσε
χία και την περιοχή του Τιρό- 
λου στην Αυστρία. Έλεγχοι εν
δέχεται να τεθούν σύντομα σε 
ισχύ και με τη Μοζέλ, το δια
μέρισμα της Γαλλίας όπου κυ
κλοφορεί το νοτιοαφρικανικό 
παραλλαγμένο στέλεχος του κσ 
ρονοϊού. Το Βερολίνο αποφά
σισε να παρατείνει τα περιορι
στικά μέτρα στο εσωτερικό της

χώρας έως πς 7 Μαρήου, ενώ το 
υπουργείο Υγείας της Γαλλίας 
έχει ζητήσει από τις περιφε
ρειακές υγειονομικές υπηρε
σίες και τα νοσοκομεία να τε
θούν σε κατάσταση «οργάνω
σης κρίσης» από τις 18 Φε
βρουάριου προκειμένου να προ 
ετοιμαστούν για μια ενδεχόμε
νη αύξηση των κρουσμάτων. 
Η Νέα Ζηλανδία εξακολουθεί 
δε να ανήκει στη μικρή ομάδα 
των χωρών που ήταν υποδειγ
ματική στην καταπολέμηση της 
πανδημίας, εφαρμόζοντας τολ
μηρά μέτρα με την παραμικρή 
αύξηση των κρουσμάτων. Η 
πρωθυπουργός της Νέας Ζη-

λανδ ίας Τζασίντα Άρντε ρν ανα
κοίνωσε χθες την επιβολή τριή
μερου lockdown στο Όκλαντ, 
τη μεγαλύτερη πόλη της χώρας, 
μετά τον εντοπισμό τριών εγ
χώριων κρουσμάτων.
Καθώς ο πολιτικός κόσμος συ
νειδητοποιεί τη σπουδαιότατα 
της χάραξης κοινής και άμεσης 
στρατηγικής στην καταπολέ
μηση της πανδημίας, άρθρο της 
Handelsblatt τονίζει πως η Ε.Ε 
θα πρέπει να συμφωνήσει στην 
υιοθέτηση πιστοποιητικού εμ
βολιασμού. Η επίτροπος Υγεί
ας και Ασφάλειας Τροφίμων της 
Ε.Ε. Στέλλα Κυριακίδου είπε 
πως η Ε.Ε. θα εγκρίνει με τα

χείες διαδικασίες τα εμβόλια 
που θα είναι προσαρμοσμένα 
στην καταπολέμηση παραλλα
γών του SARS-CoV-2. Στο μετα
ξύ, ο Βρετανός πρωθυπουργός 
Μπόρις Τζόνσον σκοπεύει να 
ζητήσει τη δημιουργία κοινού 
μετώπου για να νικηθεί ο «κοι
νός εχθρός» του ιού SARS-CoV- 
2 στο πλαίσιο της τηλεδιάσκε
ψης των ηγετών των G7 αυτήν 
την Παρασκευή.
Τέλος, η Γουινέα βρίσκεται και 
πάλι σε «κατάσταση επιδημίας» 
λόγω του ιού Έμπολα, που προ 
καλεί αιμορραγτκό πυρετό, πέν
τε χρόνια αφότου έληξε η προ
ηγούμενη. [SID:14108210]
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1  NON PAPER
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

529.6 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Το βίντεο κάνει τον γύρο 
του Διαδικτύου και Βγάζει 
γέλιο. Ο ράπερ Ν.Ο.Ε. 
προσπαθεί να μιλήσει, λέμε 
τώρα, σε συλλαλητήριο 
κατά τηε λογοκρισίαε και... 
λογοκρίνεται

Σαν ύαινεε ορμούν 
πάνω του κάτι κοπελιέε, 
κραυγάζονταε 
«Σεξίσταροε». Παιδιά, 
οργανωθείτε πριν γίνετε 
σαν το γνωστό ανέκδοτο

«Η Ο

Το μέλλον είναι ήδη εδώ
Η περασμένη ήταν μια εβδομάδα 
εκκωφαντικών κραυγών και υπο
χθόνιων ψιθύρων. Ενας αχταρμάς 
παραπλανητικών βίντεο, κακοχω
νεμένου Ελύτη (αφού δεν το έχει, 
γιατί το γυροφέρνει;) και νέων 
«συνταγματικών ευρημάτων» όπως, 
για παράδειγμα, ότι η δημοκρατία 
τεκμηριώνεται στον δρόμο, στις δι
αδηλώσεις και τα συλλαλητήρια και 
όχι, ας πούμε, από τη λειτουργία των 
θεσμών της. Μια εβδομάδα όπου 
έγινε μια συντονισμένη προσπάθεια 
να επικρατήσει εκείνο το μαοϊκό 
«Μεγάλη αναταραχή, υπέροχη κα
τάσταση». Μόνο που ο Μάο έχει 
πεθάνει προ πολλού και οι φρουροί 
της επανάστασής του δεν πρέπει 
να αισθάνονται και πολύ καλά τε
λευταία.

Μέσα σε αυτόν τον αχταρμά των 
εντυπώσεων, λοιπόν, την ημέρα 
που άνοιξε η πλατφόρμα για το εμ
βόλιο της Astra Zeneca, μπήκα στο 
emvolio.gov.gr. Για να είμαι ειλικρι
νής , λίγο - πολύ για πλάκα το έκανα 
ή, αν θέλετε, από περιέργεια. Σε 
ένα διάλειμμα για διαφημίσεις ενώ 
έβλεπα το αγαπημένο μου σίριαλ. 
Είχα, εκ των προτέρων, αποφασί
σει ότι δεν θα έβρισκα άκρη, ότι θα 
έβριζα, ότι την επόμενη μέρα θα 
απευθυνόμουν στον γιατρό ή τον 
φαρμακοποιό μου για να κάνουν 
τη δήλωση, ότι ποιος ξέρει πόσες 
μέρες θα περνούσαν, ότι, ότι, ότι...

Συμπλήρωσα τα στοιχεία που ζη
τούσε - ονοματεπώνυμο, τηλέφωνο

και ΑΜΚΑ - και ενώ περίμενα να μου 
βγάλει κάτι σαν το «Em not a robot» 
και να διαλέξω, από εννέα φωτογρα
φίες, ποιες απεικονίζουν τρακτέρ 
ή σηματοδότη, ήρθε μήνυμα στο 
κινητό μου. Εγραφε πς ημερομηνίες, 
την ώρα και τον τόπο της πρώτης και 
της δεύτερης δόσης εμβολιασμού. 
Ολο αυτό δεν πήρε πάνω από δύο 
λεπτά. Και όλο αυτό το οφείλουμε 
στον Κυριάκο Πιερρακάκη.

Το καινούργιο 
και ίο παλιό
Ο υπουργός Επικράτειας και Ψη
φιακής Διακυβέρνησης, μέσα σε 
λιγότερο από ενάμιση χρόνο, έχει 
πάει τη χώρα μας πολλά βήματα 
μπροστά σε σχέση ακόμη και με το 
άμεσο παρελθόν. Και, μακριά από 
τις κραυγές και τους ψιθύρους που 
λέγαμε πριν, έχει συμβάλει σε κάτι 
που εξασφαλίζει πόντους δημοκρα
τίας. Στην άμεση επικοινωνία του 
πολίτη με το κράτος. Χωρίς, παντός 
τύπου, «διαμεσολαβητές» όπου θα 
χωρούσαν χατίρια, «σπρωξίματα», 
να προηγηθεί αυτός που έχει μέσον, 
να πάρει κάποιος τη σειρά ενός άλ
λου, να εξυπηρετηθεί εκτός σειράς 
ο φίλος, του φίλου, ω φίλε. Απέναντι 
στην ηλεκτρονική διακυβέρνηση 
του Κυριάκου Πιερρακάκη είμαστε 
όλοι ίσοι. Και αυτό είναι δημοκρατία.

Από την άλλη, τις ίδιες μέρες, εί
χαμε την ομολογία του προέδρου 
της ΠΟΕΔΗΝ ότι απέδωσε στο 
εμβόλιο ένα πρόβλημα υγείας που 
παρουσιάστηκε σε νοσηλεύτρια,

στην Κέρκυρα, ώστε να πάρει απο
ζημίωση. Εξαπατώντας το κράτος 
και διεκδικώντας, εν ονόματι του 
συνδικαλισμού, κάτι που η νοσηλεύ- 
τρια δεν δικαιούτο. Και κλονίζοντας, 
το σημαντικότερο, την εμπιστοσύνη 
του κόσμου στον εμβολιασμό. Απέ
ναντι στον συνδικαλιστικό κυνισμό 
δεν είμαστε όλοι ίσοι. Και αυτό είναι 
θλιβερό και παλιό. Και, το κυριότε- 
ρο, δεν είναι δημοκρατία.

Η Ελενίισα 
και ο Ανιωνάκη$
Τον παλιό ελληνικό κινηματογράφο 
πολλοί εμίσησαν (θα ξεχάσω εγώ 
πώς την έπεσαν στην υπ. Πολιτι
σμού Λίνα Μενδώνη όταν είπαν 
πως την ξεκουράζουν οι παλιές 
ελληνικές ταινίες;). Τη μυθολογία 
του ουδείς. Διότι είναι σμιλευμένη 
από πολύ δυνατούς «μάστορες» του 
λόγου και του κινηματογραφικού

φακού. Και δεν έχει απολύτως καμία 
σημασία που κάποιοι επάΐοντες δεν 
θεωρούν αυτόν τον κινηματογράφο 
πολιτιστική μας κληρονομιά. Πρό
κειται για συναισθηματική κληρο
νομιά και αυτό είναι πιο σημαντικό.

Για του λόγου το αληθές, το νέο 
σποτ του υπουργείου Υγείας για τον 
εμβολιασμό με τίτλο «Το ραντεβού», 
μας συγκίνησε όλους. Διότι έμοιαζε 
με σίκουελ μίας από τις πιο αγαπη
μένες μας ταινίες. Ο «Αντωνάκης» 
και η «Ελενίτσα» από το «Η γυνή 
να φοβάται τον άνδρα», δηλαδή ο 
Γιώργος Κωνσταντίνου και η Μάρω 
Κοντού, προετοιμάζονται και ξα
ναβρίσκονται, λόγω εμβολιασμού, 
σε ένα περιβάλλον και ένα σενάριο 
που, χωρίς να καπηλεύεται, παρα
πέμπει στη σπουδαία ταινία του 
Τζαβέλλα. Λίγη σκέψη - ούτε καν 
φαντασία - και λίγο συναίσθημα 
χρειάζεται για να έχουμε τέτοιες 
καμπάνιες.

Ο «Αντωνάκηβ» 
και η
«Ελενίτσα»,
ο Γιώργοε
Κωνσταντίνου
και η Μάρω
Κοντού,
ξαναβρίσκονται
λόγω
εμβολιασμού. 
Και είναι 
υπέροχοι
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1  ΑΝΩ ΚΑΤΩ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

218.7 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΑΝΩ U±VH

«Η ΚΟΡΗ ΜΟΥ είναι στη Δραματική 
Σχολή και πρέπει να σου πω ότι όσο 
έχω ανησυχήσει τις τελευταίες ημέρες 
με αυτά που διαβάζω και μαθαίνω για 
το Εθνικό Θέατρο, δεν είχα ανησυχή
σει τέσσερα χρόνια που σπούδαζε μόνη 
της στην Πάτρα» μου είπε συνάδελφος 
και ρώτησε «γιατί δεν 
έχει παρέμβει ακόμα 
η Δικαιοσύνη».

Ο,τι αναρωτιέ
ται δηλαδή ο μέσος 
πολίτης της χώρας 
που παρακολουθεί 
για τρίτη εβδομάδα 
να εκτυλίσσεται το 
θέατρο του παραλό
γου. Ενα σκάνδαλο 
διάρκειας βρυχάται πάνω από το ελ
ληνικό θέατρο με επίκεντρο το Εθνι
κό, με πρωταγωνιστές πρόσωπα που 
άλλα κατονομάζονται και άλλα όχι, 
και η Πολιτεία δεν αναλαμβάνει καμία 
πρωτοβουλία, καμία ευθύνη. Μπορεί οι 
θύτες που θέρισαν ψυχές και κορμιά να 
μένουν στο απυρόβλητο;

Το υπουργείο Πολιτισμού, από πολι
τική επιλογή και μόνο, έχει κάτσει στη 
γωνιά με πλήρη αφωνία. Η υπουργός 
Πολιτισμού Λ. Μενδώνη όφειλε να 
ζητήσει επαρκείς εξηγήσεις από τον

καλλιτεχνικό διευθυντή που διόρισε 
-αφού ακύρωσε τις προκηρύξεις θέ
σεων καλλιτεχνικών διευθυντών που 
είχε φέρει η τότε υπουργός Μυρσίνη 
Ζορμπά- ώστε να πέσει άπλετο φως 
στην υπόθεση Δ. Λιγνάδη. Η υπουργός 
και ο υφυπουργός Σύγχρονου Πολι

τισμού όφειλαν από 
την πρώτη στιγμή 
να επιδείξουν στάση 
εγρήγορσης. Να κινή
σουν τις διαδικασίες 
που θα προστατεύ
ουν τα θύματα και θα 
τα ενθαρρύνουν να 
μιλήσουν. Πώς περι
μένει το υπουργείο να 
υπάρξει «μετάβαση 

στη νέα περίοδο» όταν μένουν μετέω
ρες καταγγελίες; Δείχνει ανοχή προς 
κάποια πλευρά;

Και η Δικαιοσύνη; Οι εισαγγελικές 
αρχές θα παρέμβουν για να διερευνή- 
σουν καταγγελίες που αφορούν κακο
ποίηση, βιασμό, κατάχρηση εξουσίας; 
Οι δηλώσεις του προέδρου της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, Μιχάλη Γιαννάκου, προκάλεσαν 
την αυτεπάγγελτη παρέμβαση της Ει
σαγγελίας Αθηνών. Οι καταγγελίες σε 
αυτή την περίπτωση δεν αξίζουν την 
παρέμβαση της Δικαιοσύνης;

Πότε θα 
παρέμβει η 
Δικαιοσύνη;

► Της ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΤΖΕΒΕΛΕΚΟΥ
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1  Χαμόγελα για την υγεία της νοσηλεύτριας στην
Κέρκυρα

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

468.57 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Χαμόγελα για την υγεία ms 
νοσηλεΰτριαβ στην Κέρκυρα

ημαντική βελτίωση μέ
ρα με τη μέρα παρου
σιάζει η κατάσταση της 
40χρονης νοσηλεύτρι- 
ας από την Κέρκυρα, η 

οποία την περασμένη εβδομάδα, 
λίγες μέρες αφότου είχε κάνει τη 
δεύτερη δόση του εμβολίου κα
τά του κορονοϊού, εμφάνισε ένα 
σπάνιο νόσημα που είχε ως απο
τέλεσμα να παραλύσουν τα κάτω 
άκρα της. Την ίδια στιγμή η γυ
ναίκα αντιμετωπίζει με αισιοδοξία 
την «περιπέτεια» της υγείας της.

Ηδη εδώ και λίγες ώρες η 
υγεία της 40χρονης, η οποία συ
νεχίζει να νοσηλεύεται στο Νο
σοκομείο της Κέρκυρας, καλυ
τερεύει. 0 οργανισμός της αντι
δρά θετικά στη θεραπεία που της 
έχουν χορηγήσει οι γιατροί, ενώ 
έχει κάνει και τα πρώτα της βή
ματα μετά την παράλυση υποβα
σταζόμενη.

Ανάρτηση
Μάλιστα, η 40χρονη, αφού ξε- 
πέρασε το πρώτο σοκ από την 
αναπάντεχη τροπή που πήρε η 
υγεία της και περιμένοντας με 
αγωνία να μάθει ποια ήταν η αι
τία της παράλυσής της, έκανε και 
την πρώτη της ανάρτηση στον 
προσωπικό της λογαριασμό στο 
facebook.

«Αναρρώνοντας στο νοσοκο
μείο μας με τη βοήθεια του ια
τρικού και νοσηλευτικού προ
σωπικού. θέλω να ευχαριστήσω 
όλους τους γιατρούς και νοση
λευτές φίλους μου για τη μεγά
λη βοήθεια και τη συμπαράστα
ση σε αυτή τη δύσκολη στιγμή για 
εμένα, θα επιστρέφω πιο δυνα
τή!» έγραφε η 40χρονη και συ

Η 40χρονη νοσηλεύτρια στο κρεβάτι του νοσοκομείου με έναν γιατρό και μία συνάδελφό της στο πλευρό της

Παρουσιάζει σημαντική βελτίωση μετά 
την παράλυση των κάτω άκρων ms, αφότου 

έκανε τη δεύτερη δόση του εμβολίου

νόδεψε την ανάρτηση με μια φω
τογραφία στην οποία απεικονί
ζεται στο κρεβάτι έχοντας δίπλα 
της έναν γιατρό και μία συνάδελ
φό της.

Την ίδια στιγμή σε εξέλιξη 
βρίσκεται η έρευνα ώστε να δια

πιστωθεί αν η παράλυση στα κάτω 
άκρα είναι παρενέργεια της δεύ
τερης δόσης του εμβολίου ή όχι.

Η νοσηλεύτρια είχε κάνει τη 
δεύτερη δόση του εμβολίου και 
μετά λίγες μέρες παρουσίασε τη 
σπάνια νευρολογική πάθηση

Guillain-Barre, όπως διαπίστω
σαν οι γιατροί που την εξέτασαν. 
Οταν έγινε γνωστή η κατάστασή 
της, ο πρόεδρος της Πανελλήνι
ας Ομοσπονδίας Εργαζομένών 
Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕ- 
ΔΗΝ) Μιχάλης Γιαννάκος είχε 
δηλώσει ότι η παράλυση αποτε
λεί μία από τις παρενέργειες του 
εμβολίου.

Αυτή η δήλωσή του είχε προ- 
καλέσει την παρέμβαση της Ει
σαγγελίας Αθηνών, η οποία ζή
τησε να διερευνηθεί αν ο κ. Γιαν
νάκος έχει διαπράξει το αδίκημα 
της διασποράς ψευδών ειδήσεων.
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1  Ο ενήμερος πολίτης
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

332.66 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ο ενήμερος πολίτης
ΕΧΟΥΜΕ οπό την πρώτη στιγμή, εκδή
λωσης της πανδημίας, εηισημάνει πως 
απέναντι σε φαινόμενα παραπληροφό
ρησης, πεισματικής άρνησης και θεωρι
ών συνωμοσίας, το αντίδοτο είναι ο ενη
μερωμένος πολίτης.

Είναι σα να τους είπες «και του χρό
νου» που λέει και ο λαός μας. Το περιστα
τικό με τη νοσηλεύτρια, που ήρθε αντιμέ
τωπη με παρενέργειες, μετά τη λήψη της 
δεύτερης δόσης του εμβολίου.

Προφανώς, θα ήταν πρόωρο να συν
δυάσει κανείς αυτό που υπέστη, με το 
εμβόλιο. Αυτό θα μας το πει η επιστημο
νική κοινότητα, με Βάση τα προβλεηόμενα 
πρωτόκολλα. Αλλά και ουδείς μπορεί να 
αποκλείσει τίποτα, μέχρις άτου υπήρξες αν 
υπήρξες τελεσίδικη επιστημονική κρίση.

Πως ανπδρή μια υπεύθυνη πολιτεία, 
με τα συντεταγμένα όργανά της, στα διάφο
ρα θεσμικά πεδία, σε μια ανοιχτή, δημο
κρατική κοινωνία, όπως π δική μος, Παρα
θέτοντας όλα τα δεδομένα και ενδεχόμενα.

Αντ’ αυτού τι είδαμε; Να επιχειρείται 
συσκότιση, ή προκαταβολική απόφανση, 
για τα αίτια του προβλήματος, που αντι
μετώπισε η άτυχη νοσηλεύτρια.

Αποκορύφωμα δε αυτού ήταν η, του
λάχιστον ακατανόητη, εισαγγελική παραγ
γελία, για άσκηση ποινικής δίωξης, σε

§i
Πως αντιδρά 
μια υπεύθυνη 
ποθιτεία, 
με το
συντεταγμένα 
όργανά της, 
στα διάφορα 
θεσμικά 
πεδία, σε 
μια ανοιχτή, 
δημοκρατική 
κοινωνία, 
όπως η δική 
μας;

βάρος του προέδρου ττ 
ων», επειδή έφερε στη

• ΠΟΕΔΗΝ, για «διοσπορά ψευδών ειδήσε 
ημοσιότητα το περιστατικό! 

χ, Κύριε. Ακούσαμε προσεκτικά τον πράε 
upu ιπς ΠΟΕΔΗΝ και δε διακρίνσμε καμία ανι 
που δε στηρίζεται σε πραγματικά δεδομένα. Μπορι 
άλλωστε, για πολλά να μεμφθεί κανείς τον συνδι
καλιστή, αλλά τουλάχιστον στο θέμα των εμβολι
ασμών, ο άνθρωπος μόνο «αρνητής» δεν είναι.

Ούτε στην προκειμένη περίπτωση προέτρεξε 
να κάνει οπωσδήποτε σύνδεση. Με αυτή τη λογι
κή, απορεί κανείς γιατί δε «σύρονται σιδηροδέσμι
οι» και άλλοι γιατροί, συνδικαλιστές ή μη, που 
επίσης, δεν απέκλεισαν [όπως είναι το φυσι
κό) οποιοδήποτε ενδεχόμενο, αλλά προχώ
ρησαν και ένα Βήμα πιο πέρα: Ανέφεραν ότι 
υπάρχουν και άλλα περιστατικά, που δημι
ουργούν την εντύπωση, αν μη τι άλλο, πως 
έχουν διαπιστωθεί παρενέργειες, σχετι
κά πιο σοβαρές, μετά τη δεύτερη δόση 
του εμβολίου!

Αν αυτά ισχύει -και φαίνεται πως 
είναι έτσι- είναι αδιανόητο έως εγκλη
ματικό να μην ενημερώνεται ο πολίτης.
Να μη γνωρίζει τους πιθανούς κινδύνους 
ή το πιθανό ρίσκο, ειδικό ον υπάρχουν προ
βλήματα υγείας, που ενδεχομένως να καθιστούν 
πιο επισφαλή τον εμβολιασμό.

Ένα είναι βέβαιο; Ουδέν κρυπτό, ειδικά 
στην εποχή μος.

ΛΕΥΤ. ΚΑΝΑΣ
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1  Πέθαυε 58χρονος διασώστης του ΕΚΑΒ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

70.34 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΙΗΙΙΙΜΥΙΤλΙΙ π κι
Πέθαυε 58χρονος διπσώσπις του ΕΚΑΒ
ΕΝΑΣ ακόμη υγειονομικόε έχασε τη μάχη με χονκορωνοϊό. Σύμφωνα 
με χην ΠΟΕΔΗΝ. είναι ο 25os άνθρωηοε που υπηρετούσε στο Σύστη
μα Υγείαε και προσβλήθηκε από τον κορωνοϊό xtopis να καταφέρει 
να κερδίσει τη μάχη.Όπα» ανέφερε η ΠΟΕΔΗΝ, τα ξημερώματα ms 
rtapaoKeuns κατέληξε στην Κ€θ του Γ. Γcwnparas 58xpovos διασώ- 
amsTOuEKABInapms. Στο δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιανουαρίου 
νοσηλεύτηκε στο νοσοκομείο Σηάρτηε με καρωνοϋό. Επιδεινώθηκε η 
υγεία του και μεταφέρθηκε am ΜΕΘτου Γεννηματάε. Άλλη μια οικο
γένεια σε απόγνωση. Εκφράζουμε τα θερμά pas συλλυπητήρια στην 
σύζυγο, τατρία παιδιά του και raus συναδέλφους «Είναι το 25ο θύμα 
στη σειρά του τραγικού καταλόγου των συναδέλφων που έχασαν την 
ζωή τοικ στον υγειονομικό πόλεμο που βιώνουμεχωρίε να έχουμε τπν 
έμπρακτη αναγνώριση ms πολιτειΊκ. Εδώ και τώρα ζητάμε να χαρα
κτηριστούν οι απώλειεε των υγειονομικών κατά τπν διάρκεια ms ηαν- 
δημίαε εργατικά στυχήμστο.Ένταξη στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγ
γέλματα. Δεύτερη ευκαιρία για τον εμβολιασμό των υγειονομικών».
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1  ΠΡΩΤΑ ΧΑΜΟΓΕΛΑ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

634.39 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Σημαντική βελτίωση μέρα με 
τη μέρα παρουσιάζει η κα
τάσταση της 40χρονης νοση- 
λεύτριας από την Κέρκυρα, η 
οποία την περασμένη εβδομά
δα, λίγες μέρες αφότου είχε κά
νει τη δεύτερη δόση του εμβο
λίου κατά του κορονοϊού, εμ
φάνισε ένα σπάνιο νόσημα που 
είχε ως αποτέλεσμα να παραλύ
σουν τα κάτω άκρα της.
Την ίδια στιγμή, η γυναίκα αντι
μετωπίζει με αισιοδοξία την πε
ριπέτεια της υγείας της.

Ηδη, εδώ και λίγες ώρες, η 
υγεία της 40χρονης, η οποία συ
νεχίζει να νοσηλεύεται στο Νο
σοκομείο Κέρκυρας, καλυτε
ρεύει.

Ο οργανισμός της αντιδρά 
θετικά στη θεραπεία που της 
έχουν χορηγήσει οι γιατροί, ενώ 
έχει κάνει και τα πρώτα της βή
ματα μετά την παράλυση, υπο
βασταζόμενη.

Μάλιστα, η 40χρονη, έχο
ντας ξεπεράσει το πρώτο σοκ 
από την αναπάντεχη τροπή που 
πήρε η υγεία της και περιμένο- 
ντας με αγωνία να μάθει ποια 
ήταν η αιτία της παράλυσής 
της, έκανε και την πρώτη της 
ανάρτηση στον προσωπικό της 
λογαριασμό στο facebook.

«Πιο δυνατή!»
«Αναρρώνοντας στο νοσοκο
μείο μας με τη βοήθεια του ια
τρικού και νοσηλευτικού προ
σωπικού. Θέλω να ευχαριστήσω 
όλους τους γιατρούς και νοση
λευτές φίλους μου για τη μεγάλη 
βοήθεια και τη συμπαράσταση 
σε αυτή τη δύσκολη στιγμή για 
εμένα. Θα επιστρέφω πιο δυνα

τή!» έγραψε η 40χρονη και συ
νοδέυσε την ανάρτηση με μια 
φωτογραφία στην οποία απει
κονίζεται στο κρεβάτι έχοντας 
δίπλα της έναν γιατρό και μία 
συνάδελφό της.

Την ίδια στιγμή, σε εξέλιξη 
βρίσκεται η έρευνα ώστε να δι

απιστωθεί αν η παράλυση στα 
κάτω άκρα είναι παρενέργεια 
της δεύτερης δόσης του εμβολί
ου ή όχι.

Η νοσηλεύτρια είχε κάνει τη 
δεύτερη δόση του εμβολίου και 
ύστερα από λίγες μέρες παρου
σίασε τη σπάνια νευρολογική

πάθηση Guillain-Barre, όπως δι
απίστωσαν οι γιατροί που την 
εξέτασαν. Οταν έγινε γνωστή η 
κατάστασή της, ο πρόεδρος της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ερ
γαζομένων Δημοσίων Νοσο
κομείων (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλης 
Γιαννάκος είχε δηλώσει ότι η

παράλυση αποτελεί μία από τις 
παρενέργειες του εμβολίου. Αυ
τή η δήλωσή του είχε προκαλέ- 
σει την παρέμβαση της Εισαγγε
λίας Αθηνών,η οποία ζήτησε να 
διερευνηθεί αν ο κ. Γιαννάκος 
έχει διαπράξει το αδίκημα της 
διασποράς ψευδών ειδήσεων.
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